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3ansaTue Ne 1 u Ne 2

Tema: Mampuuywt u oelicmeus ¢ HUMU.
Memoovl evluucnenuil onpedenumereil

3aoanua nepeozo ypoeus

3 -1
1. Haiitu pasmep matpunibl A: A=| 8§ 3
-5 7
1 2)(5 6
2. CHOXHUTh MaTPUIILI , .
3 4)\7 8
2 3
3. HaWitno-A,ecmmo=3, A= L4l
4. Haiittm w™arpuny X wu3 ycnoBus, uro 2X+34=FE, rne
1 4 2
A= 0 3 4|.
-2 2 5

ITepeMHOKHUTH MAaTPULIBL:
2 1) (-1 2
5. : ;
3 5 35
-2 1 2)(-1 2 1
6. 3 -1 241 3 24;
1 1 3 3 2 1

3 -1

5 4 -3
7. A=|2 S5 |uB= .

-2 0 1
4 -3

1 -1
8. Brruncnuts f(A4), ecniu f(x):xz —2x+1, A:(() | ]

9. BrlHCAUTH ONIPEAETUTENH

45‘



10. Bpr4ucauTh OnpeAeauTeNnsb N0 NpaBUly TPEyroJbHUKA:

1 4 6 1 35
a2 -1 -7; 6)|0 2 1f.
3 5 =2 4 1 2
1 3 «x
11. Pemwuts ypaBHenue 4 5 —1/=0.
2 -1 5
8 x -1
12. Pewmmrs HepaBencTBo -2 -1 1(>0.
0 -2 1
13. BbIYMCIUTH ONPEEIUTEND C TIOMOLIBIO PA3JIOKEHUS MO 3JIEMEH-
1 2 =2
Tam mepBoro croyidma (2 1 —1j.
31 4
14. BblYMCIUTH ONPEIESIUTEND C TIOMOLIBIO PA3JIOKEHHUS MO 3JIEMEH-
6 3 0
Tam BTOpOoH cTpoku: |4 1  —=3|.
-2 -3 2
15. Tlome3ysch CBOWCTBAMH OIPEACTUTENCH, BEIYHCIUTE OTPEICITH-
1 2 3 4
0 2 59
TEJb: 0 o 3 1
-2 4 -6 1

3aoanusa emopozo yposus

2 3 7 3 2 -4
1. Brerunciautb + .
1 -1 4 51 2



3 -13 0
2. Haiitu pasmeps! marpunsl 24 — 38 + C, ecnu Az[2 { 5} ,
-2 7 4 -14 50 3
B = 5 C = .
1 5 3 -5 3 10
1 53
3. Haiiru Matpuiy X u3 yenosusi A + X=24" rne A=| 0 —6 1.

3 3 7

Haiitu npousBeieHre MaTpHIL:
-1 1 1 11

4. A=|1 0 1 |uB=|13];
0 1 -1 12
2 -1
7
5. 30-[ };
-10
56
6 -2

6. (1 3 =5)-|0 8

-

7. Iloka3arb, 4TO MaTpuua Az[ 3 3

J SABJIACTCA KOPHEM MHO-

rowiena P(x)= ¥ +x—14.

1 -2 3
8. Bpruucnurs f(A), ecnn f(x)=3x2 —-2x+5,4=|2 4 1
3 -5 2
3x 2
9. BbIuHCIUTD ONpEETUTEND s
—5x

10. I[Ipu xkakux 3HAYCHUSAX a OOpallaeTcsl B HYJb ONPEACIUTEIH
a+3 5

-1 a-3




2 4 -1
11. Beruaucouth onpeaenuTens no npaswry Capproca: |7 3 2.
31 2
12. BpMHCIUTL  ONpENEIUTENh IO MpaBWIy  TPEyTONbHUKA!
1 2 -
6 5|
2 -1 1

2
X

x 1
13. Pemmrs ypaBuenue (4 2 1/=0.
31

9
2 -1 1
14. Pemmts HepaBenctBo |3 x  §>0.
-1 -2 2
1x x* 1
15. TloctpouTh rpaduk QyHKIUH y:EI 1 1
3 9 1

16. Ilonp3ysich CBOMCTBaMH ONPEACIUTENCH, BBIUUCIUTH OIpEae-
JIUTETH:

13 5 sina 1 cos’a 14347 5 4
a)[2 4 8|; 6)sin?B 1 cos’Bl; B)[2+1+9 11 3[;
6 9 -1 sinZy 1 cosly 3-448 -1 0
1112 1234 1123
1 32 3 2123 1231
Dh7s 9 Ph214 Phisea
41 5-6 [4321 35094




Jlomawnee 3adanue

3 -1 2 3 -1
1. Haubr matpunsl A={0 4 5|; B=|-2 1 |. IIpoBepurs
2 -1 1 0 3

. T
CIIPaBEeJIMBOCTb CBOMCTB TPAHCIIOHUPOBAHUS (A -B ) =BT . 4",

4 3\ (-28 93 7 3
2. Berauciuts . . .
7 5 38 —-126) (2 1
6
50 2 3
3. Bpmuwmcoute |4 1 5 3 |-
31 -12
001 {
112 4
4. BpMaUCINTH -2 2 |- .
223 (1
334

3 21 0 -1

1
1 23 1 2
5. 4= ; B= ;C=|2| Hattu4-C,B A4, A" B,

€CJIM OTO BO3MOXKHO.

21
6. Breraucauts f(A4), ecnu f(x) =3x>-4, 4 :[0 3}

7. Pemurts ypaBHEHUS:

3 X —x 1 1 1
a)| 2 -1 3/=0; 6)| 2 5-x 2/=0.
x+10 1 1 8—x 3 3
3 2 1

8. Pemmrs HepaBeHnctBo |1 x —2[<0.
-1 2 -1



9. TIlonp3ysch CBOMCTBaMU OMpEEIUTENCH, BBIUUCIUTH OIpeae-

JIUTCIIN

2 7 -8 1 23 -34
2 4 -1
3 15 18 91 21 -12
a)|-4 2 1{; 0) ; B) ;
31 0O 0 0 O 62 10
27 13 39 1 23 0 5
8 28 38 48 2 3 4 5 -1 2 5 6
4 14 19 24 3 -5 2 4 3 -1 -15 -18
r) ;1) ; €
75 3 1 5 4 3 2 2 1 0 7
1 3 5 7 -4 2 5 3 31 1 6
Omeemut
5
56
20 15
2. ; 3.169(; 4. ;
03 25
17
35

14 7 6 5
5. 4-C= , B-A= ;
10 -3 2 -

6. (2 155]; 7. a) {—4—\/5;—4+\/ﬁ};5) {4—\/7;4+\/7};

0
8. xe(4;oo); 9. a) 120; 6) 0; 6) —72; 2) 0; 0) —2858; ¢) 320.



3austue Ne 3
Tema: Oopamnas mampuuya. Pewienue Hegblp0IHCOCHHBIX CUCHEM
JIUHENHBIX A12e0pauyecKux ypasHenuil MampuiHslm Memooom
u no gpopmynam Kpamepa

3aoanua nepsozo ypoensn

1. Haiitu matpuiy 4 ', 06paTHyI0 JaHHO# MaTpuIe A, eciu:

L3 1 2 3
a) A= ; 0) A=|2 3 4.
3 4
3 2 -5
3 4 2 13 7
2. Pewuts ypaBHenue 4 - X=B,rne A=|1 2 -1|, B=| 5 -1|.
01 3 6 1

3. Pemmts cucreMy MaTpUYHBIM CIOCOOOM 4 3x; — X, +5x3 =2.
xl + 3x2 - .X3 = 4
4. PemuTth cuctemy no popmysam Kpamepa:
2x+3y+5z=11

2x+3y =8
a ; ) x—5y—-2z=5 .

Tx—5y=-3
3x+6y+4z=3

3aoanusa emopozo yposus

1. Haiiru matpumy 4, o0paTHyI0 TaHHOW MaTpuIle A, eciu:
1 -1 2 2 5 7

a) A=|-1 2 -1|; 6) A=|6 3 4
1 0 1 5 2 -3



1 3 4
2. Haiitu matpuny X u3 ypaBHennsa 4 - X = B, rne A=|2 -5 4|,
3 8 7
1 0 1
B={21 0
1 0 -1
1 1 -1 1 -1 3
3. Ha#itu matpuny X,ecmu X -2 1 0 |=|{4 3 2.
I -1 1 1 -2 5

4. PemmTh cucTeMy MaTPUYHBIM CIIOCOOOM:

X +X, +x3=06 2x+7y+13z=0
a) 45x +4x, +3x3=22; 0) {3x+14y+12z=18.
10x; +5x) +x3 =23 Sx+25y+16z=39

5. Pemmts cucremy no ¢popmynam Kpamepa:
X+2y+3z-4t=11

2x+y+5z+t=3

3x+2y+z+2t=-1
X+y+5z+t=5

Momawinee 3a0anue

- v 2 1) 3 2)_ (2 4
. auTHu MaTpu . cClin . = .
pHIY 3 2 5 3)713 -

2. Haiitn matpuny X u3 ypaBaenusi 4 - X + B = C, rae

2 10 6 5
A=|-1 2 0 B=|5|; C=|13].
311 3 1
3x+x, —2x3=—+4
3. Pemmrs cucTeMy MaTpUYHBIM CIIOCOOOM: X —X, +X3 =3

2x1 +x2 _4)(:3 :_6

10



4. PemmuTsh cucteMy ypaBHeHUi 1o ¢popmynam Kpamepa, eciu

2x+4y+5z=1
4x+3y=5 X +xy +5x3+2x4 =1
; 0) s x+3y+7z=2; B) .
Sx+2y=28 2x + Xy +3x3 +2x4 =3
3x+5y+8z=5
X +xy +3x3 +4x, =3
Omeemul
-2
24 13
1. X = 2. X= 3. 3.(0;-2;1).
-34 -18

1
4.a)(2;-1),0) (4;-3;1),6) (-2; 0; 1;-1).

3ansatue Ne 4

Tema: Panz mampuywi. Memoo I'aycca.
Pewienue npou3eonvnuix cucmem
JUHEHHBIX anzedpauyecKux ypasHeHuil

3aoanun nepeozo yposusa

1. HaiiTu panr maTpuIs:

3 56 1
10 20 -10 3 -2
2 4 3 7
a)|30 6 0f; 6)|] 23 -1 -3|; B)
599
5010 0 36 1 -8
-1 -3 0 -13
2. Pemmts cucremy:
xX+y+z=5 xX+2y+z=4 x—y+z=1
a){x—y+z=1; 6)<3x—5y+3z=1; B) {2x—-2y+2z=2.
X+z=2 2x+T7y—z=8 x+3y=-1
2x+3y—z=5

3. Pemwurs cucremy meronom 'aycca < x+y+2z=7 .
2x—y+z=1

11



12

3aoanusa 6mopozo ypoens

1. Haiitu panr maTpuis:

1 6 71 4
10 30 021 4
3 51116
a)|40120(; 6)[11 -1 3|; B)
12 5 31 4
6018 0 25 1 11
15 25 10 5 30
2. Pemmuts cucremy:

a) 1 3x+x +7x34+2x,=9; 6) 4 x+3x,+7x3=2;

X — Xy +2X3 +2X4 =2

xl +2x2 +3X3 =0
3x1 _ZX2 _X3 _X4 :_1
3x1 +4X2 +5x$ =0

3. Pemmrs cucremy meronom ['aycca:

x—=2y+5z=3
a) {2x—4y+z=6; 0)
3x1 — X3 +X4 =-3
3x+y-3z=2

Jlomawnee 3adanue

1. HaiiTu panr maTpuis:

1 -3 25
2 21 1-11 1 2

-2 4 31
-3 1 -1 21 -1 -11

a) ;0 ;B 0 =2 7 11].

5 4 1 3 3 -3-314

7 =15 7 11
1 0 0 4 5 -5 -57

-1 1 56




xX+5y—-4z=-5 X—y+z=9

2x-3y+z=2 3x+3y+2z=5
2. Pemwutsh cuctemy: a) ; 0 ;

dx+y-3z=-4" 2x+7y+dz=-1"
x+2y—-2z=-3 2x-5y—z=15
x+y+z=0
B ;7)< 3x—y—z=0.
2x+3y+z=0
2x-2y+z=9

3. Pemwurs cucremy meronom ['aycca: a) 3x+5y+2z=-1;
X+y+z=2
2x+xy +x3 =2
X +3x, +x3=5
X +xy +5x==T7
2x; +3x, —3x3 =14

Omeembut

1.a)3;0)3;6)2.
2. a) HecoBMeCTHa; 0) (2, -3, 4); 6) (Cy, C,, 4C, -3Cy, 0); 2) (0, 0, 0).
3.a)(1;-2;3); 0) (1,2,-2).

3ansaTue Ne 5 u Ne 6

2
Tema: Bexmoput 6 R’ u ¢ R’.
CranapHoe npouseedenue 6eKmopos u e2o ceolucmea

3aoanua nepsozo ypoensn

Lo 4 14
1. Tloctpouts BekTOp % =2d + 36 —Ec +—d.

(\)

2. BbluucauTh MPOCKIHMIO BeKTOpa d Ha ock OX, eciu daHbI

- T -
|a| =4 ® yroj HaKJIOHA O = 1 BeKkTOpa d K ocu OX.

13



3. Hamer touku M,(1,3,5), M>(2,4,—1). Haititu momyns BekTOpa
MM, .
4. Jamer Bextophl d=(1,-3,4), 6 =(2,1,3), ¢ =(-2,5,4). Haiitn

BEKTOpHL: 5a, 36 —7¢, 3a — 56 + 6C.

5. Haiitu opt BekTOpa a = (6,7,—6) .
6. HaiiTi yron Mexmny BeKTOpaMH d = (3,1) u b= (—1,3) .
7. BplYHCIUTH HANPABISIONINE KOCUHYCHI BEKTOpa d = (3,—6,6) .

8.  IlapamnenorpamMm mocTpOEH Ha BEKTOpax OA=i+ 7, OB=k - 3].
OrnpenenuTs AJIMHBI IUaroHalel mapapienorpaMmma.

9. SBmarores mm Toukm A(-1;2;3), B(2;-1;1), C(1;-3;-1),
D(-5; 3; 3) BepmmHaMu Tparenun’?

10. [oka3aTbh, 9TO B IPOCTPAHCTBE BEIIECTBEHHBIX MATPHUI] BTOPOTO

(1 O) (o) (00
ImopdaKka MaTpuliibl = N = ) = SABIAIOTCA
P Pl 0 0 00 0 1

JTUHEWHO-HE3aBUCHMEI.

11. Ha#itu yronm Mexay BEeKTOpaMu d = (2;4;—3) u b= (6; —4;2)
Y IPOEKIINIO BEKTOpPa d Ha HAMPABJICHUE BEKTOPA b.

12. Ilpy KakOM 3HAYEHUH O BEKTOPHl d = of — 6]’ +5k wm
b=3i + 2]’ —ak B3aUMHO MEPIEHANKYJIAPHBI?

13. Tlpy Kakux 3HAYEHHSAX O W [3 BEKTOPHI d = 20 + 3]’ +ak
b= Bi — 6]' +2k KOJUTHHEAPHBI?

14. Haiiti BeKTOp X KOJUIMHEAPHBIN BEKTOPY d = i — 2]‘ —2k, 06-

pasyrouuii ¢ opToM ] OCTPBIN YroJl U UMEIOLIUHN JUIMHY |)?| =15.
3a0anusn emopozo ypoena
1. Jlaubl BeKTOPBI @ = 2i + 3/ — 4k u b=-3i + 2/ + 5k.

Halitn npoexkuuu Ha KOOPAHMHATHBIE OCH CYMMbBI U Pa3HOCTH ITHUX
BEKTOPOB.

14



2. B paBHoGenpennoii Tpaneuun OACB yron Z£BOA=60°,
‘@‘ = ‘R" :@‘ =2, M, N— cepenuna cropoH BC u AC. Bripazuts

BEKTOPBI OW, R‘, W, MN yepe3 m U 1 — CIUHHYHBIC BEKTOPBI
HaIlpaBJICHUN OA wu OB.

3. Haiitm mpoekunu BekTOpa AB wa KOOPJMHATHBIE OCU U €T0
HanpaBJIIOINE KOCUHYCHI, ecn A(2; —1, 4) u B(1; 3; 2).

4. JlaHpl TpW MOCIENOBATENbHBIE BEPUIMHBI MapajljieJorpamma:
A(1; -2; 3), B(3; 2; 1), C(6; 4; 4). Haittu Bepmmny D.

5. [Hana touxka M(5; —3; 4). OnpenenuTs AJUHY W HaIlpaBlICHUE
€€ paanyc-BeKTOopa.

6. [am momynsr BekTopa |Zz| =2 W yIIBl €r0 HAaKJIOHA C KOOPIH-
HaTHBIMU OocsMHU o =45°, B =60°, y=120°. BelauciuTs KOOpAHHATHI

3TOr0 BEKTOpa.
7. Haiitn BekTOp X, 00pasyrommil CO BCEMH TpeMsi 0a3MCHBIMU

OpTaMH paBHBIC OCTPBIE YTIIbL, €CIIN |)?| =23.

8. bymyr nu JMHEWHO 3aBHCHMBI  BEKTOPBI ;1 = (3;4;0),
x, =(0;-3;1), x, = (0;2;5) 2

9. Bektopsl AB u CD s3apaubl KOOpJMHATaMU CBOMX KOHIIOB
A(l; =3; —4), B(-1; 0; 2), C(2; —4; —6), D(1; 1; 1). Onpenenuts yroiu
MEXJly 3TUMH BEKTOPAMHU U MPOCKIIMIO BEKTOPA BC Ha HaIpaBJICHHUE

BexTopa AD .
10. Haiiti yron Mexny BeKTOpaMu d =2m+4n w ¢ =m—n, TIe

M Ui — eIUHHYHbIC BEKTOPHI, 00pa3sytorume yroa 120°,
11. Ha w™arepuanpHyr0 TOYKY JEHCTBYIOT CHIIBI 71 =2i - J+ k,
72 =i +2]+ 2k, 73 =i+ ] —2k . Haiitn paboTy paBHOJEHCTBYIOILEH

5THX ¢l R TpH [epeMeIeHnH Toukr 13 monoxennst A(2; —1; 0) B moo-
xxenune B(4; 1;-1).

15



Jlomawnee 3adanue

1. Haiitn koopaAMHATHI BeKTOpa ¢ =2d -3b , €CIIH d = (2; -3; 1) ,
b=(4-3-5).

2. JlaHbl BEKTOpHI d =i + ]+ 2k, b=i- J+ 4k . OnpenenuTsb
MPOCKLIIO BEKTOPA @ Ha HANPABICHHE BEKTOPA b U IPOCKIMIO BEKTO-
pa b Ha HarnpaBJIeHHE BEKTOpa d .

3. Jlanst tpu Bepumnbt A(3; —4;7), B(-5;3;-2) u C(1;2;-3)

napamienorpamma ABCD. Haiitn yeTtBepTyro BepmuHy [, NPOTUBO-
MOJIOXKHYIO B.
4. OmnpenenuTh BEKTOp X KOJUIMHEAPHBIM BEKTOPY d, €CIH

a=6i —8j—17,5 , |)?|=50. Bekrop X oOpasyer ocCTphIii yroi
c ocero OZ.
5. Pammyc-Bexktop 7 Touku M cocraBiseT ¢ oceto OX yrom 45°

u ¢ oceto OY yron 60°. JlnuHa Bektopa 7 paBHa 6. Ompenenuts
KOOpIMHATHI TOUYKH M, eciu ee KOOpAMHATa z OTPULATENIbHA, U BbIpa-

3UTh BEKTOP OM =7 gepe3 OPTHI (f, ],—k) .

6. Haiiti BexTOp X, 00pasyromuid ¢ opToM ] yrox 60°, ¢ opTom
k — yrou 120°, eciu |7c| =5J2.

7. SBnsercs M JUHEWHO-HE3aBUCHMMOM CHCTeMa BEKTOPOB
X =(1; 1;—1) , X =(2;2;—2)?

8. TlokasaTh, 4YTO BEKTOPHl X, = (-1;32), X, = (2;-3;,-4),
X, = (=3;12; 6) nuHeiiHO 3aBUCHMBL.

9. Haiit yroa Mexxay quaroHajsiMu TapajuieiorpaMmma, IoCTPOCH-
HOTO Ha BEKTOPaxX d =2i + |, b= 27 +k .

10. Hamer BepmmHBl TpeyrombHuka A(—1;-2;4), B(-4;-2;0),
C(3;-2; 1). Onpenenuth BHyTPEHHU yTOJI IPH BEpIIUHE B.

11. Beruncnours (r?z +n )2 , €CIM 7 W 7I — COUHHYHBIC BEKTODEI

¢ yriom Mexay Humu 30°.

16



12. Bpraucauts paboTy CHIIBI F=i+ 27+ k IIpU [IepeMELICHUU
MaTepuaNbHON TOUKH U3 monoxenus A(—1; 2; 0) B monoxenue B(2; 1; 3).

Omeemot

3.D(9;-5; 6). 4. ¥ =(-24;32;30).

T

M(3V2;3,-3), =327 +3j-3k. 6. $=45i + S

I

7. Her. 9.%. 105. 11.2++3 .

Sanarue Ne 7

Tema: Bekmophoe u cmeuiannoe npouszeedenue 6eKnmopoas,
ux ceoiicmea

3aoanusn nepeozo yposus
1. YmpocTurts BelpaxeHHe ;X(}-FE)—}X(;-FE) (; ]+ IE)
2. HaiiTu BeKTOpPHOE MPOU3BEACHHE BEKTOPOB  d X l; rae

=5 +4j+3k, b=i-2j—4k.

al=2. (;1,@):%“.

4. BplYMCIUTH IIOIAA MapaieorpaMma, HIOCTPOCHHOT'O Ha BEK-
Topax d =(1;3;5), b=(3;-4;6).
5. BBUHCIUTH CMENIaHHOE POU3BEICHUE BEKTOPOB d = (2; 1;— 1),

b=(-43-1), ¢=(8-63).

3. Brruncianutb ‘al xaz‘ , €CIu ‘al‘ =1,

6. Cuma F=2/ 45+ S5k npuinoxkeHa K Touke A(4; —2; 3). Onpe-
JIEJTUTh MOMEHT 3TOM CHJIBI OTHOCHTEILHO TOUKH B(3; 2; —1).

7.  OmpenennTh, KAKOW TPOWKOH SBJISETCS TPOHKa BEKTOPOB d, b, ¢:

a)a=i+k, b=j, ¢=k;

6) da=(,-1;3), b=(-44;2), ¢=(3;-2;10).
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8. KommmanapHbl 1M BEKTOpPBl d = (2; 3; —1) s b= (1; -1 3) R
E=(1;9;—11)?

9. Bprumcaute 00beM TPEYroONBbHONH MUpPAMHIIBI, MTOCTPOCHHOW Ha
BEKTOpax ﬁzf+2}—3l€, Ez—f+]'+2l€, 52217—]—1;.

3adanusn emopozo ypoens

1. YOpocTuTh BbIpaXeHHS:

a) (a+5+5)x5+(a+5+5)x5+(13—5)xa;

6) (2a+b)x(¢—a)+(b+¢)x(a+b).

2. TlapasienorpamMm IoCTPOEH Ha BEKTOpax d =2 + k, b=i+2k.
Haiitu miomane 1 BBICOTHI MapajlieorpaMma.

3. Berumcnute wiomans tpeyroibHuKa ¢ BepmuHamu A(1; 1; 1),

B(2;3;4), C(4; 3; 2).
4. BBI‘II/ICHI/ITB Iiomaab TpeerJ’ILHI/IKa, HOCTpOGHHOFO Ha BCKTO-

pax G—2b u 3G+2b , ecnn |ﬁ|=‘5‘=5, (ﬁf}}):%,
5. Cumma F=—i —2] +4k npuioxeHa k Touke M(3; 2; —1). Hatitu

MOMEHT 3TOW CHJIBI OTHOCHTENbHO TOuku A(1; 2; 3) m yribl, cocTaB-
JIAEMBIC UM C KOOpILI/IHaTHI)IMI/I OCsAMU.

6. Kakoli opuenTanuu Tpoiika BekTopoB A A4,, A4, AA,, eciu
41(0, 1, 3), A>(1, -2, 7), A3(2, 1, —4), 440, 1, 2)?

7. JlexaT nu B OOHOHM IUIOCKOCTH cienyromue Touku: A(1; —6; 3),
B(0;—-1;2), C(2; -5; 6), D(—4; 3; 2)?

8. JlaHbI ueThIpe BEKTOpa d , b ,C,d:

i=(34;,-3), b=(-550), ¢ =(2;1;-4), d =(8-16,17).

ITokazaTb, 4TO BEKTOpHL d , b, ¢ 00pa3yroT 6a3UC U HAUTH BEKTOP d
B 3TOM 0Oa3uce.

9. Bepmmuamu nupamunasl ciayxkat touku A(3; 5;4), B(S; 8;3),
C(1;9; 9), D(6; 4; 8). Haiftu 00beM MUpaMHIBL.
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Jlomawnee 3adanue

1.  YrOpocTuTh BEIpaKCHHE 2;(]x1€)+3](; xl€)+ﬁc(;x]) .

2. [Jansl Bepmnbl Tpeyroiapauka A(1; —1; 2), B(5; -6; 2), C(1; 3; -1).
Beluncnuth AIMHY €ro BBICOTHI, OIMYIIEHHOM W3 BEPIIMHBI B Ha CTO-
pony AC.

3. BpuucouTh mWomaas napaieiorpaMMa, IOCTPOCHHOTO Ha BEK-

il =3, (m,w):%.

Topax a =m+2n, 5=ﬁ1—3ﬁ,r;[e |n71|=5’

4. Jlokazats, uTo "eTbipe Touku: A(1; 2; 1), B(0; 1; 5), C(-1; 2; 1),
D(2; 1; 3) nexar B 0THOM TIIOCKOCTH.

5. Hana mupamupa c sepmuHamu A(2; —1; 1), B(5; 5; 4), C(3; 2; -1),
D(4; 1; 3). Haittm:

1) nnuny pedep AB, AC, AD;

2) cKaJspHOE MMPOU3BEIEHUE BEKTOPOB AB u 3-AC;

3) yron mexnay pedbpamu AD nu AC;

4) mmomans rpanu ABC;

5) o0BbeM MUpPaMUIBL;

6) UTMHY BBICOTBHI, ONYIEHHOW Ha rpanb ABC.

6. anbl ueThipe BekTOpa d, b, ¢, d :
i=(1,2;3), b=(~1;3;2), ¢=(7,-3;5), d =(6,10;17).

IokazaTb, 4TO BEKTOPHI d , b, ¢ 00pa3yrOT 0A3UC W HAWTH BEKTOp d
B 3TOM Oazuce.

Omeemot

1.-1. 2.5; 3.375.
5.0)54 14,243 2)45; 3) arccos%; 4)11,5; 5)3; 6)0,78;

6. d=2d+3b+¢.
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3ausTue Ne 8
Tema: ITnockocme. Paznuunsie popmul ypaenenuii
3aoanua nepsozo ypoensn

1. HaiiTu ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, MPOXOASILIEH 4Yepe3 TOUKY
M(1; =3; 4) u orcekaromeld Ha ocasx OX u OY otpeskun a=2 u b=4
COOTBETCTBEHHO.

2. Haiitu ypaBHEeHHE IJIOCKOCTH, ecin Touka M(1; 2; —3) ecTb oc-
HOBaHME TMEPICHINKYJIIApa, OnymeHHoro u3 touku N(—1; —1; 0) Ha 3Ty
TJIOCKOCTb.

3. 3amMcaTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOJAIIEH dYepe3 TOYKH:
M(1; 2; 0), N(1; —1; 2), P(2; -3; 7).

4. Ormpenenuth, Kakue U3 3aJaHHBIX Map IJIOCKOCTEW Mapailienb-
HBI, COBIAJAIOT WJIH MIEPECEKAIOTCS?

1.2x—y+z+7=0;6x—-3y+3z+21=0;
2.3x—y+z-2=0x+y—-z+1=0;
3.x=2y+z+5=0;2x-—-4y+2z-3=0.

5. CocTaBUTh YypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOSAIIEH Yepe3 TOUKY
M(-1; 2; 3) mapamiensHO TIocKoCTH 2X —y + 2z — 5 =0.

6. Haifru yron mexay rtockocTsiMu x +2y —2z+1=0,x+y—-4=0.

7. Haiitn paccrosame ot Touku M(2;—1;—1) mo mIOCKOCTH
12x - 16y + 15z-8=0.

3adanusn emopozo yposns

1. Kak pacnonoxeHsl CIeAyONIIe MIOCKOCTH:
a)2x+3y—-5=0; 0)3z+2=0; B)x+2y—3z=07?
4 12 -3

2. 3Has eAMHUYHBLIN BEKTOP 7i° =(—;—;—), HampaBJICHHBIA U3

13713713
Hayaja KOOpJAWHAT MepIeHIUKYIIPHO K IIIIOCKOCTH, U PACCTOSIHHUE ILIOC-
KOCTU OT Hauaja KOOPIMHAT p =7, COCTaBUTh HOPMAaJIbHOE YpaBHEHHUE
IJIOCKOCTH B BEKTOPHOM M KOOPAMHATHOM opMax.
3. Haiitu ypaBHeHue MIOCKOCTH, NMapajuieabHol ocu OZ U MPOXo-
nsmieit uepes Touku M(2; 3; —1) u N(—1; 2; 4).
4. Ha mnockocth 5x —y + 3z + 12 = 0 u3 Hayana KOOpAUHAT OIy-
e neprneHauKyisap. Haiitu ero mimwHy W yrisl, 0Opa3oBaHHBIE UM
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C KOOPOMHATHBIMH OCSIMH, @ TakXe KOODAMHATHI OCHOBAaHHSA 3STOTO
NEepHEeHIUKYJIIpa.

5. Hanmcars ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, IPOXOMSILEH YEPE3 TOUKY
Mo(1; 1; 1) mapannenbsHO BEKTOpaM d = (O; I; 2), b= (—l; 0; 1).

6. CocraBuTh ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, MPOXOISIICH dYepe3 TOUYKH
M, (1;2; 0), My(2; 1; 1) napaysienbHO BEKTOpY d = (3; 0; 1).

7. Uepes touku M;(—1; 2; -3) u M,(1; 4; —5) IpoBECTH TIOCKOCTb,
MEPHEHANKYJIPHYIO IUNIOCKOCTH 3x + 5y — 6z + 1 = 0.

8. CocraBUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOAAIIEH uUepe3 TOUKy
M(2; -3; 5) nepneHIUKYISIPHO JIMHUM TIEPECEUCHUS IIIOCKOCTEH

2x+y—-2z+1=0;
x+y+z-5=0.

Jlomawnee 3adanue

1. Kak pacrosoXeHsl CIeayOIne INIOCKOCTH:

a)y—5z=0; 6)3x+7z—-6=0; B)2x—Ty—5z=0?

2. Kakue u3 cienyonmx ypaBHEHUH IUIOCKOCTH SIBISIOTCS HOP-
MaJIbHBIMH:

1 2 2 3 6 2
a) —x+=y+=2z-1=0; 6) ~x——y+=2z+3=0; B) y—1=0;
)3 3773 )4 2 Y+ )y
4 3 -12 5
r)—y—-—z-2=0; +y-1=0; ¢) —x+—y-13=0.
) 3V75¢ ) x+y ) 3R

3. HaWtu BenMUYMHBI OTPE3KOB, OTCEKAEMBIX IIJIOCKOCTBIO
x—10y+2z—-12 =0 Ha KOOPAWHATHBIX OCSX.

4. Haiitu paccrosHue oT Touku M(2;—4;2) 10 TUIOCKOCTH
2x+11y+10z-10=0.

5. Hailtu paccTosHHEe MeXAYy NapaUIeIbHBIMU IUIOCKOCTSIMU
2x-3y+6z—-14=0u 2x-3y+6z+28=0.

6. UYepes Touky M(—4; —1; 2) npoBeCcTH MIOCKOCTh, HapaJUICIbHYIO
miockoctd 3x+4y—z—-8=0.

7. Hanmcarb ypaBHEHHE IIIOCKOCTH, IPOXOMSILEH YEpe3 TOUKY
My(2; 4; 5) m ocs OY.
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8. CocTtaBUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOISIICH dYepe3 TOUKY
My(2; —2; 2) nepneHIuKyIIpHO K ABYM IJIOCKOCTSIM 2x—y+z—1=0,
x+2y—z+1=0.

9. HailTu ypaBHEHUE IUIOCKOCTH, NPOXOIAIIEH uepe3 TOYKHU
M(2;-3; 1), N(3; 1; 2) neprieHAUKYISAPHO IIocKocTH 3x —2y —4z =0.

10. Bprumcnauth yronm MeXay IIOCKOCTSIMH 2x—y+2z—-3=0 u
4x-3y+5=0.

Omeembut

1. a) mpoxoaut depe3 ock OX; 6) mapamiensHa ocu OY; 6) IpoXo-
1muT gepes Touxy 0(0; 0; 0).

2.a),2),e). 3.a=12;b=-12;¢c=6. 4.2.5.6.

6. 3x+4y—-z+18=0. 7.2z-5x=0. 8 x-3y—-5z+2=0.

9.2x—y+2z-9=0. 10. arccos%.

3ansTus Ne 9 u Ne 10
Tema: Ipamas ¢ R’. Hpamas u nnockocme. Ipamasn ¢ R’
3aoanua nepeozo ypoeusn

1. HanucaTe KaHOHUYECKUE YPAaBHEHUSI MPSAMOM, MIPOXOAIIEH depes
touky M(1;-3; 1) nepneHaAnKysIpHO WIOcKocTH X +7y —3z+1=0.
2.  YCTaHOBWTH B3aUMHOE PACITOJIOKCHHIE TPSMBIX
x=2+4¢ x=7-6¢
y =—6¢ u<y=2+9t.
z=—1-8¢ z=12¢
3. Ha#iitm mpoexkumio  Touku A(4;-3;1) Ha  MIOCKOCTH
x+2y—-z-3=0.
4. CocraBuUTh KAHOHHYECKUE ypaBHEHUS MPSIMOH, IPOXOASIIEH de-
x-3 y+2 z+7
4 5

pe3 Touky My(1; —2; 5) mapamiensHo npsaMoin
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5. Oomee ypaBHeHue npsimoit 4x — 3y + 12 = 0 npeacTaBUTh B BUIIE:

a) ¢ yrimoBeIM Kod(duimeHToM; ©) B OTpe3kax; B) B HOPMaJIbHOM
BUJIE; T) IOCTPOUTH MPSMYIO.

6. Haiitu ypaBHeHuEe mnpsMOM, OTCEKarolleW Ha OCH OpIUHAT
OTPE30K, paBHbIN 3, M NPOXOJAIIEH MapamuiensHo npsaMoi 6y —3x — 5 =0.

7. Haiitm TOUYKy, CHMMETpHYHyI0O C Toukoil P(-8; 12)
OTHOCHUTENBHO IpsiMoit 4x + 7y + 13 = 0.

8. Jambl BepmmHbl TpeyronbHuka ABC: A(-9;44), B(9;20),
C(-15; 27).

Haiitu: a) ypaBHeHue ctopoHbl AB; 0) ypaBHeHue BbicOTHI CD;
B) ypaBHEHHE MeauaHbl AM; T)Touky N mepeceueHus meauansl AM
1 BeICOTHI CD; 1) paccTossHre OT TOUKH C 110 IpsIMOi AB.

3aoanusa 6mopozo ypoens

2x-3y-3z-9=0

1. Tlpsimas 3agaHa OOIIMMH ypaBHEHUSIMH .
x—=2y+z+3=0

3amnmncarh e KAHOHHYECKUE YpaBHCHUAL.

2.  YcraHOBHTH B3aMMHOE pacIioJIoKeHUE MPSIMBIX
x-1_ y-7 z-3 " x—6 y+1 z+2
2 1 4 3 -2 1

x—12 y-9 z-1
4 3 1

3. HailtTu TOuYKy mnepeceyeHus: MNPSIMOU

1 Tiockoctd 3x + 5y —z -2 =0.
4. W3 Toukm A(1; 0; —1) omycTuUTh MEPNEHANKYISAP HA TUIOCKOCTH
2x—-y+5=0.
5. Haiiti Touky cummerpuuHyto Touke A(4; 3; 10) oTHOCUTENBHO
x—-1 y-2 z-3
4 5
6. Haiit paccTosHme MeXAy ABYyMs MapajjIeNbHBIMU MPSIMBIMHU
x-2 y+l =z u x-7 y-1_ z-3
3 4 2 3 4 2
7. CocTaBUTh KaHOHHUYECKHE W MapaMETPUUYECKHE YpaBHEHUS Mps-

psAMOit

MoH, Tipoxozsieit uepe3 Touxy M(1; 2; 3), ecim HaIIpaBISIOIAN BEKTOP S
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npsAMoii o0pasyer ¢ KoopauHaTHEIMU ocsiMu OX, OY, OZ yriel cooT-

2 yis yis
BETCTBEHHO Q. =—T, P=—, y=—.
3 3 4

8. Haiitu yrioBoit ko3dduieHT npsAMoil U OTPE30K, OTCEKaeMBbIi
€0 Ha OCH OpJIMHAT, 3Has, YTO MpsMas Mpoxoaut depes P(2; —8)
u 0-1; 7).

9. B paBHOOGEIPEHHOM IPSAMOYTOJIHFHOM TPEYTOJIBHHUKE JaHBI KOOP-
JUHATHI BEPIIMHBI ocTporo yria (5; 7) u ypaBHEHHE MPOTHUBOJIEKAIIETO
kareta 6x +4y—9=0. CocTaBuThb ypaBHEHHS IBYX APYTUX CTOPOH
TpeyTrOoJIbHHKA.

10. CoctaBuTh ypaBHCHHS CTOPOH KBaJpaTa, €CIIA JAHBI OJHA U3 €ro
BepunH A(2; —4) 1 TouKa nepeceueHus auaronanei M(S; 2).

11. JlaHbl ypaBHEHHs ABYX CTOPOH Mapaenorpamma x —y — 1 =0;
x—2y—1=0 u Touka P(2; —2) nepeceuenus ero auaronaineir. Cocra-
BUTh YPaBHEHMS BYX APYTUX CTOPOH Napasuienorpamma.

12. Han tpeyromsuuk: A(1; 2), B(3; 7), C(5; —13). Beraucnuts mim-
Hy TEPIEeHIUKYJIApa, OMYIIEHHOTO M3 BEPIIUHBI B Ha MeauaHy, IpoBe-
JICHHYIO U3 BEPILIUHBI A.

13. Hamsr Touku A(—1; 2; 3), B(3; 1; 2) u C(1; 3; 1). Haiitu Touky
nepecedeHrs MeauaH Tpeyroiasauka ABC.

Jomawinee 3a0anue

1. Uepe3 Touky A(1l; 3; —1) mpoBecTtn MpsMyI0, MEPIEHANKYISAP-
HYIO IIockocTH 3x —y +z—-2=0.

2. Haiitm mpoekumro Toukm  A(1;-3;2) Ha  IUIOCKOCTh
6x+3y—z—-41=0.

3. Hammcarp ypaBHEHHE MEPHEHIUKYIISAPA, OMYIIEHHOTO U3 TOYKH

o x+1 y z-2
A(2; 3; 1) Ha IpsIMYTO 5 3 T

4. CocraBuTh NapaMEeTPUUECKUE YPAaBHEHMS MPSIMOM, MPOXOIAIIEH

yepe3 Touky A(7;-8;3) mapamnenbHO: a) BEKTOpPY S‘:(l;—Z; 3);

. 5 . x=3t-2
0) npsiMoit i :y-5|- =Z(; ; B) IpAMOM § y =—-2t+2.
z=5t-3
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5. Hanucarh KaHOHWYECKUE YpaBHEHUS MPsIMOU, MpOXOAsIIeH ue-
x—-2 y+7 z

-1 2

pe3 touky M(1;—2;3) mepneHIUKYISIPHO MPSAMBIM

" x+4: y—=35 _ z—l.
3 -2 1

6. Haiiti Touky, cummeTpruunyto Touke A(3; —4; —6) OTHOCUTEIHHO
TUIOCKOCTH, Tpoxojsmier ueped Ttouku M(—6; 1;-5), N(7;-2;-1),
P(10; -7; 1).

7. Hanmcars ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, IPOXOSIIECH YeEpe3 TOUYKY

Al x-1 y-2 =z
A(1; 2; —1) n npsimyto 3 5 1

8. Mlanbl uetnipe Toukn: 4,(4; 4; 3), A2(3; 8; 4), 45(1; 3; 8), A«(5; 7; 2).

CoctaBuTh ypaBHeHHS: a) IpAMOil A;4,; ©) mmockoctu A1A4,A43;
B) IpAMOH A4M, TIepIeHANKYISAPHON K MIOCKOCTH A1AA3; T) mpsMoi
A4N, napannensHol npsiMoit 414,; 1) HaUTH Yroa MExAy NpsMor A4,
M INIOCKOCTBIO A1 A>A5.

9. Tpebyercs HaiiTu: a) mHY cTopoHBl BC 1 AB; 0) ypaBHEHHE CTO-
pousl BC; B) ypaBHEHUE BHICOTHI, IPOBEJCHHOM U3 BEPIIUHEI A; T) [UIUHY
BBICOTBI, IIPOBEICHHON U3 BEPIUMHBI 4; 1) ypaBHEHHE OMCCEKTPHCHI BHYT-
peHHero yria B; e€) ypaBHEHHE MeIHaHbl, POBENeHHONW W3 BepmmHb C;
K) TIGHTP TSHKECTU TpeyroybHuKa, eciu A(4; 1), B(0; -2), C(=5; 10).

Omeembut
7 x—lzy—3=z+1' 2. 4(7:0: 1), 3. x—2:y—3=z—1‘
3 - 1 3 3 1
x=t+7 x=3t+7 x=3t+7
4.a) {y=-2t-8; 6){y=5-8; 6) y=-2t-8.
z=3t+3 z=3 z=5t+3
-1 _ ;
s XL YH2 273 r1i2:2). 7osx—3y+1=0.
3 5 1
8. a) x—l4=y;4:z—3; 6)21x+2y+13z—-131=0;
x=5 y-7 z=-2 x-5 y-7 z-2 .
€ = = ;2 = = ; 0) @ =arcsin0,17.
TR S TR e B R B
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9.a)13;5; 6)12x+5y+10=0; g) 12y—5x+8=0; 2)%;

0)11x-3y-6=0; ¢ 3x+2y-5=0; oc) C(—%;3).

3ausTue Ne 11
Tema: Kpuevte 6mopozo nopaoka
3aoanua nepeozo ypoeus

1. Kakoii reomerpuueckuii o0pa3 onpeaensieTcsi ypaBHEHHEM
x>+ 3"+ 10x — 4y +29 =0?

2. OmnpenenuTsb THI KaXI0TO U3 CIIEIYIOIUX YPAaBHEHUH, IPUBECTU
YpPaBHEHUS K KAHOHUYECKOMY BHUJY U YCTAaHOBUTb, KAKOW reOMeTpUyec-
KWK 00pa3 OHM OMpeeIIsIoT:

a)x’+) +6x—8y—11=0;

6) 6y — 12y —2x+5=0;

B) 225x” + 45x + 225y* — 150y — 416 = 0;

r) x>+ 2" +4x — 4y =0;

n) 16y* —36x* — 72x — 612 =0.

3. HazBarp u IOCTPOUTH KPUBKIE:

a)x’+) - 2x+6y—5=0;

6) x> +4y° +4x — 16y —8=0;

B) x>+ 8x+2y+10=0;

r) 25x* — 9y + 36y — 261 =0.

3adanusn emopozo ypoens

1. CocraBuTh IpocTeiilee ypaBHEHHE 3JUTHIICA, 3HAS, YTO:

a) MOJTyOCH er0 COOTBETCTBEHHO PaBHEI 4 1 2;

0) paccrosiHue MexIy (HOKycaMu paBHO 6 ¥ OOJIbIIAs IIOTYOCh PaBHA 5;
B) Oonbiuast nmonyoch pasHa 10 u € = 0,8.

2.  CocraBuTh ypaBHEHHE THUIEPOOIBI, UMEIOMmEeH o0mmme (QOKyCHI

2 2

X
C 3JUIUIICOM Ty + ;—4 =1 mpwm ycinoBum, 9TO SKCIEHTPUCHTET ee € = 1,25.
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3. HazBarp U NOCTPOUTH KPUBEIE:
a)x’+) +6x—4y-3=0;

6) 9x” — 25> — 18x — 100y — 316 = 0;
B) )’ —10x—2y—19=0;
r)3x° + 4" — 18x -8y —5=0.

Momawinee 3a0anue
1. CoctaBuTh ypaBHEHHUE Mapaboibl, 3Has YTO:

a) paccTosiHUe (hoKyca OT BEpILIMHBI PaBHO 3;
0) ¢pokyc umeer koopauHatsl (5; 0), a OCb OPAUHAT CITY>KUT AUPEKT-

pHCOH.
2. CocraBuTh ypaBHEHHE TUIIEPOOIIbI, UMEIOIIEH BEPIINHEI B (DOKY-
22
cax sjumnca ——+-— =1, a GOKyCHI B €ro BepIInHaXx.
225 144

3. Ha3Barh u NOCTPOUTH KpUBEKIE:

a) x>+ + 10x +9=0;

6) 5° + 20y + x* + 6x + 4 =0;

B) x* — 6x — 4y +29=0;

r)x’ =)y —4x+6y—-5=0;

n) 4x’ —y> —8x—6y—4=0.

4. Kaxue reoMeTpuyecKre MecTa TOYEK OIMPEIENIIOT YpaBHEHUS:
a) 5x” + 57 — 10x + 20y + 31 =0;

6) x> +y* —4x + 6y + 13 =0.

Omeembut
) 2 x2 y2
1.a)y =12x; 6)y"=10x-25; Z.E_EZL

3. a) OKpYy>KHOCTB;  0) 3JUTUIIC; ) mapabona; o) mepeceKaronnecs
npsiMble; O) TurepoOona; 4. a) MEAUMAasi OKPYKHOCTB; ©0) Touka (2; —3).

27



3austue Ne 12
Tema: Konmponvuaa paboma
Bapuanum Ne 0

1. HccnenoBaTh CUCTEMY JTUHEHHBIX YPABHEHUN
X+2y+z=38
—2x+3y—-3z=-5. B ciny4ae COBMECTHOCTH PELIUTH €€.
3x—4y+5z=10
2. Jlansl koopauHats! BepiuH mupamunsl 4 (0; 6;2), A4,(4;1;5),
A4,(3; 5;2); A4,(2;8; 7). Haitru:
1) BeKTOPEI E, ﬂ, ﬂ;
2) yron Mexay pedpamu 4 A4, u A4 A,;
3) momans rpanu A4 A, 4;;
4) 00beM MHUpaMHUIBL,
5) ypaBHeHUe NPSIMON A A, ;
6) ypaBHeHHE IIIOCKOCTU A A, A;;
7) ypaBHEHHE BbICOTHI, OIIyILLIEHHOM U3 BEPIIMHBI A, Ha rpaHb 4 4, 4;;
8) JUTHHY BBICOTBI, OIYILICHHO!M U3 BEPUINHbI A, Ha TpaHb A 4, 4;;
9) yron mexny pedbpom A A, urpanbio A4 A, A4;;
3. Jansl BepmmHbl Tpeyronsauka A(1; —1), B(-2; 1), C(3; 5). Co-

CTaBUTh ypaBHEHHUE MEPNEHANKYJIAPA, OMYIIEHHOIO M3 BEPIIMHBI 4 Ha
MeJUaHy, IPOBENCHHYIO U3 BEPIUUHBI 5.

4. Ha3BaTh 1 IOCTPOMTH KpHBYIO 3x” +4)* —18x -8y —5=0.

5. Ha3BaTb U IOCTPOMTH MOBEPXHOCTH 36z +16y” —9x” +18x =9.

Kaxnpiii BapuanT KOHTpOJILHOH paboThI oleHuBaeTcs B 10 6asos.

3agaua Ne 1: 2 Ganna.

3amaga Ne 2: 1) 0,1 6amma; 2) 0,5 6amna; 3) 0,5 6amna; 4) 0,5 6amra;
5) 0,1 6amna; 6) 0,3 6amna; 7) 0,2 6amna; 8) 0,3 6amna; 9) 0,5 damna.

3amaya Ne 3: 2 Gama.

3amaua Ne 4: 1,5 6amna.

Bamaua Ne 5: 1,5 6anna.
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3ausTue Ne 13
Tema: lonapuasa cucmema Koopounam

[Tonoxenue 000H TOYKM Ha IUIOCKOCTH MOXKHO ONPEAEIUTH HpU
MOMOIIM TIOJIIPHOM CHCTEMBI KOOPAMHAT, KOTOPOE YyCTaHABIMBAETCS
CIIEAYIOMINM 00pa3oM:

1) BriOepeM Ha IUIOCKOCTH NPsSMYIO, Ha 3TOW NPsSMOH BbIOEpeM
MOJIOKUTEIIEHOE HallpaBjeHUE (Ha YepTeke yKa3aHO CTPEIKoi). JTa Ha-
MIpaBJieHHAas psiMasi Ha3bIBACTCS NOJIAPHOLU OCbIO.

2) Ha nmonspHoii ocu BeIOepeM Touky O (HOIIocC).

3) Bribepem equnauy Macmrtaba| m .

Mp, 9)

&

) ¢

IIycte M — mnpou3BosibHas ToYKa IUIOCKOCTH. /[[nsi ompeneneHus
MOJIOKEHUS TOYKH M TIIIOCKOCTH B HOHSIpHOfI CUCTEME KOOpAWHAT M3
nontoca O nipoBoAsT ayd OM, u Touke M COMOCTaBIsIETCS Mapa BEIecT-
BEHHBIX YHCEJ: JUIMHA p oTpe3ka OM, m3mepsaemas B mMaciuTade uzmepe-
HUA UIMH OTPE3KOB HaA IIJIOCKOCTH, M BCJIMYMHA (¢ OPHUCHTHPOBAHHOI'O
yrina. Yucno ¢ paBHOe yriy oTpe3ka OM ¢ MONSpHO#N OCbI0, U3MEPEHHOMY
B paJMaHaX Ha3bIBAeTCs TMOJSAPHBIM YIJIOM TOYKHA M. p Ha3bIBaeTCs IO-
JSIPHBIM pafycoM. Uncia p v ¢ Ha3bIBalOTCS MOJSIPHBIMEA KOOPAWHATAMHU
Touku M u 3amuceiBaeM M(p, ).

3HaveHHE MOJISIPHOTO YT, YIOBJIETBOpsIomee yciuoBuio 0 <o <2n

WM —7t < @ < 7T, Ha3bIBaeTCs IIaBHBIM. 0 <p < 0.

WHorna Ha mpakTHKE TOIB3YIOTCSI 0000IMEHHBIMU MOJISPHBIMU KOOP-
JUHATAMHU, TAKUMH, YTO —00 < P < 00, —00 < () < 00 ,

JlekapTOBBI ¥ MOJISIPHBIE KOOPAMHATHI CBSI3aHbI MEXy COOOH.

[Tonroc momMecTUM B Ha4aJI0 KOOPAMHAT MPSIMOYTOJIBHOM JIEKAPTOBOU
CUCTEMBI, a OJSIPHYIO OCh COBMECTHUM C 0Cbio OX.
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"
Rt
V><

b

U3 IpAMOYTOJIbHOTO TpPCYTOJbHHUKA IMOJYYUM, YTO COSQP =

sinQ = 2 , OTKyJa
p

{xzpcf)w (1.1
y=psing

®opmyst (1.1) BeIpakaloT JeKapTOBBl KOOPAMHATHI TOUYKH Yepe3 ee
MOJISIPHBIE KOOPAWHATHI. UTOOBI BEIPAa3HUTh MOJISIPHBIE KOOPAWHATHI Yepe3
JIEKapTOBBI, BO3BE/IEM 00€ JacTh Kaxaoro u3 paBeHcTB (1.1) B kBajapar,
a 3aTeM CJIO0KUM IMOJIYYCHHBIE PABEHCTBA MOWICHHO U MOTYy4YUM

p’(cos® p+sin’ @) = x* + %,
p=+/x"+17.
PazgenuB mowienHo BTopoe u3 paBeHCTB (1.1) Ha mepBoe, nMeeM
_Jy _[2, 2
tgo==—, p=x +y°,
X
Y
X

, (pzarctgl. (1.2)
X

tgo=

@®opmyisl (1.2) BelpakatoT MOISPHBIE KOOPAUHATHI TOUKH uYepe3 ee
JIEKapTOBBI KOOPJMHATEI.
Ecmm 0< @ <21, To 3HAYECHUIO tg@ = A COOTBETCTBYIOT JIBa 3Haue-
x

HUA . W3 s>Tux ABYX 3HAYCHUN BLI6I/IpaIOT 110 3HAKaM SiIl(p u COSQ.
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Ilpumep 1. Tloctpouts TOuKy M(3; g) B TIOJISIPHOU CHICTEME KOOp-

JIMHAT.
Pewenue.

ENGP

) h

Ilpumep 2. 3anicaTh B TMOJSIPHBIX KOOPAMHATAX YpPaBHEHHE OKPYXK-
HOCTH paauyca R ¢ HEHTPOM B MOJIOCE.

Pewenue. x* +y* = R,
(pcos)’ +(psing)’ =R*, p>’ =R*=p=R.

YpaBHeHue >iuunica, TUNEpPOOIbl, Mapaboibl B MOJSPHON CUCTEMe

KOOpZIMHAT UMEET BU]]
p=—=t—, (1.3)
I—¢gcoso

rzie p — mapamerp;

€ — DKCIIEHTPHUCHUTET.

[Ipu € <1 ypasrenue (1.3) onpenenser awIc, mpu € > 1 — rumep-
6oy, ipu € = 1 — mapaboury.

3aoanue

1) Kakas nuaus onpezaenseTcs: ypaBHEHHEM @ = const B TOJSPHBIX
KOOpAWHaTax?

2) TIlocTpouTh TOYKH A1(2;§), Az(—2;§), A3(—2;§n)_

3) Jlana Touka M (\/5 ;—1) B mekapToBBIX KoopauHaTax. Haiitm ee

MOJISIPHBIC KOOPAUHATEI.
4) HaiiTi npsMOYyTOJIbHBIE KOOPAUHATHI TOUKU A, TONSIPHBIE KOOP-

. T
JIUHATHI KOTOPO#t (2; Z).
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5) Hamucare B MOJSIPHBIX KOOPAWHATAX YpaBHEHUE OKPYKHOCTH
¢ eatpoM B Touke O(4; 0) u pagmycom paBHBIM 4.

6) IlocTpouTh KpUBYIO, 3aJaHHYIO YPaBHEHHUEM B MOJISIPHBIX KOOP-
muHATax p° =9sin2¢ (nemunckara beprymmm).
9
7) Ompenennuts, Kakas JIWHUS 33JaHa YpaBHEHHEM p=———.
5—4cos@

3anucaTh B I€KapTOBBIX KOOPJIMHATAX YPAaBHECHUE TON JIMHUH.
JHomawinee 3a0anue

1) TlpeoOpa3oBath K MOJISIPHBIM KOOPIUHATAM YPAaBHEHUS KPUBBIX:
a) X’ +)y*=16; 6) x’—y*=4; B) X’ +)* =4x;
r) (x* + V) =a*(x* - y?), rae a>0.
2) Iloctpouts rpaduku GyHKIUIHA:
a) p=acos2¢ (YeThIpEXJIeNecTKOBas po3a);
0) p=a-¢,rae a> 0 (cimpans Apxumena);
B) p=2a(l+cos@), a> 0 (kapauonna).
3

3) OmnpenenuTsb, Kakas TUHAA 337aHa YPaBHEHHEM P = PRy
—CosQ

3anarue Ne 14
Tema: ITogepxnocmu 6mopozo nopaoka
3aoanus nepeozo yposus

1. Kaxkue MMOBCPXHOCTHU 3a/JaHbl YPABHCHUAMMU:

a) 4x” + 9y” + 22 =36; 6) 4x* + 9y —2* =36; B) 4x” + 9’ —2F =-36;
Nz=3x"+47% mz=3"-4" )X’ +y =z x)y +7°=1;

3) )y’ -2 =0.

2. CocTaBUTH YpaBHCHUC TTOBCPXHOCTH, 06paSOBaHHOﬁ BpalcHueM

2
=Z
JTUHUHT {p 4 BOKpYT ocu OZ.

[TogoOpars 3HaYeHWEe MmapaMerpa p Tak, 4ToObl Touka A(—1; 2; 5)
JieKajga Ha MOBEepXHOCTU. ONpeae/uTh Ha3BaHUE MOBEPXHOCTH M IOCT-
pours ee.
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3. Ha3Barbk u MOCTPOUTH MOBEPXHOCTH:
a)y2=4x; 6)x2=y2+zz; B)x2+y2=2y—zz— I; Dx’+z= 16y;
Nz=3+x"+)y5 )X’ +) +2x+22—4z=0; x)x*+)* +227=2.

3adanusn emopozo yposns

1. Kakoe u3 ypaBHennii a)x” =3y; 6))’ =4z, B)z” = 6y apusercs
YpaBHEHUEM IMJIMHIPUYECKOW MOBEPXHOCTH C 0Opa3yIOIIMMH, mapaj-
nensHBIME ocu OX, U Hanpasisiome-napadonoi?

2. CocraBuTh YpaBHEHHE TOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHOI BpallleHHEM

2 2 _
JTUHAN p p BOKpyT ocu OX u mogo0paTh 3HAUEHHE ITapameT-
y=0
pa p Tak, yToObI TOUKa A(3; 2; —2) nexaia Ha moBepxHOCTH. ONpeaennuTh
Ha3BaHUE TIOBEPXHOCTHU U TIOCTPOUTH €€.
3. Ommucarp cienyromme TOBEpPXHOCTH BTOPOTO MOPSIKA:

a) Y+ +x=0; 6) x*+3y*—4z2-12=0;

B) x> +4y°=16; 1) y* =8z

4. Ha3Bath 1 HOCTPOUTH MOBEPXHOCTH:

a) x>+ +22—2x+4y+1=0; 6) 9x’ —y* —90x+214=0;
B) X’ +2° —10x+4z+28=0; 1) 2x*+6x+3y+6=0;

2 2 2
y |z 2, .2
o) —+—+—=1 e)4x +z +8x+16y+6z-3=0;
) 25 16 4 ) 4
2 2
x) —x° +2 42 =0,
5 7
2, .2, .2
+y +z°=5
5. Kakas nuHus 3a1aHa ypaBHEHUSIMU {x Y . ZO ?
XxX—1=
Homawnee 3a0anue
¥ 2
1. Kakyro nmoBepXHOCTb ONpEENIAeT YpaBHEHHE Z = 16 _y? ?

2. CocTaBuTh YpaBHCHUC TTOBCPXHOCTH, 06paSOBaHHOfI BpalcHueM

X’ =pz+
JIMHUHN BOKpPYT OCH OZ, u H0ﬂ06paTL 3HA4YCHUC MapaMCT-
y =
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pa p Tak, utoObI Touka A(1; 3; —1) nexana Ha moBepxHOCcTU. ONPEACTUTD
Ha3BaHME TIOBEPXHOCTHU U IIOCTPOUTE €€.

3. Ha3BaTh U mOCTPOUTH MOBEPXHOCTH:

y2 2

2
a) 4x"+4x+2y—-1=0; 0) x=7+?;
B) 9> —16z° +64z—18y—-199=0;
r) 4x°+9)° +16x—90y +205=0;
n) 4x*+9)y* -9z —16x+18y —182+34=0;
e) 6x° —12x+4y* —16y—z" +6z+1=0;

K) Ox +16y> —36z° +54x — 64y +2882-431=0.
Omeembul

1. TunepOonmueckuii napabonouns.

2. OHOTIONOCTHBIN rUNepOoIOua BpaLICHUSI.

3. a) mapaboTUIECKUH IMTHHIP; ©6) dJUTMIITHISCKUHA TapaOoIonT;
6) TUIIepOOTMYECKUI IUIUHADP; 2) JUTMITHYECKUN TUITHHAD;

0) ABYNOJIOCTHBIN TUTIEPOOJION; €) OTHOMOJIOCTHBIN TUIEPOOTOHI;
2#C) KOHYC BTOPOTO TTOPSIKA.

3anarue Ne 15

Tema: Onepayuu nao muodcecmeamu.
Yucnosasn nociedosameibHOCHb U ee npeoe

3aoanua nepeozo ypoeusn

1. Haittu AUB,ecnn 4={2,3,4,6}, B{1,2,3,4,5,6}.
2. Haiftu A\B, B\ A4, ecin A={2,3,4,9}, B={2,3,5,7}.
3. 3Hasg oOmuMi uleH MOCIENOBATENIBHOCTU X, =51 HamucaTh ee

nepBbIx 10 4aeHOB.

1 1
4. Jlana mociemoBarenbHocTh 1, —, —, ..., ——, ... Hammcats 00-
8 27 1000

[N YIEH IIOCIIEI0OBATEILHOCTH.
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5. VYKasaTh mpeien a UACIOBOH IOCIENOBATENBHOCTH {X,}, Txe

3n o
= o [Monp3ysch ompeneneHueM MpeleNia YUCIOBOW IMOCIeI0Ba-
n+

TEIBHOCTH, HAlTH HOMEp WICHa IOCIEA0BATEIbHOCTH, HAUHHAs C KOTO-
poro |x,, - a| <0,001.

n

6. Haiitu npenen 4ucIOBON MOCIIENOBATEIHHOCTH C OOIINM Hiie-

1- 2—nt 1.
HOM a) X, = 8n+27n 4n ; 0) x,=—sin5n.
3—n"+4n n
7. Hailtu ykazaHHBIE IPEACIIBL:
2 2 2
2) limn2+5; 6) limSn2 4n+1; )lim53+6n Sn :
n—op” +7 n>o 3p° +pn—8 n>op” +2n—17
3 2
T) lim%; 1) lim(\/n2+l—n).
n>2Tn” +5n—1 n—>e

3aoanusa 6mopozo ypoens

1. A — MHOXeCTBO AeiauTeie 42 u B — MHOKECTBO AciauTeaeh 18.
Haiitu A B, AUB . Yro npencrapiaser co00il HAMOONBILUMA 3JIEMEHT

ANB?
Sn+1
n+2

2. JlaHa mocief0oBaTeIbHOCTb, OOLIMI WIEH KOTOPOH X, =

Joxazarb, 4TO 3Ta MOCIEAOBATENLHOCTh BO3PACTAIOIIAS.
3. Haiitu o0mmii 4ieH mocie0BaTeIbHOCTH
1 2 3 4 1 5 1 11 7
a) Ty Ty Ty Ty eees 6) T T Uy s e
377 11 15 311 2 21 13
4. VYka3zaTb mpefen a YUCIOBOM MOCIENO0BATEIbHOCTU {xn} , TIe
B 2n-3
n+4

HOJ'IL3y$ICB OIpeACICHUCM IIpcaciia YHCIIOBOI TOCJICA0BATEIHHOC-
TH, HalTH HOMEp 4WIC€HA IOCJICA0BATCIBHOCTH, Ha4YWHaAsA C KOTOPOIO

|x, —a| <0,0001.

xn
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5. HammcaTp HECKOJBKO UICHOB IIOCIIEIOBATEIbHOCTH {Xn}, rac

n+1 yis .
= -cosn—. CymectByer 1 lim x, ?
n 2 n—on

6. Haiitm mnpemen dYHCIOBOM IOCIEAOBATEILHOCTH C  OOIINAM
YJICHOM

3n*—7 4n 3’ +1
a) xn :—; 6) xn: . 3 ;
n+5 2n—1 n" +5n-7
sinn 1+2+3+...+n
B) X,=——; I) X, =————————
Sn+4 n
7. BBIUHCIUTH CIEIYIOUIUE NPEEIbL:
.3+ . 3n' —4n+1 .21’ +8n
a) im————; 60) im———; B) lim———7—;
>0 64+n4+Tn n->o3p° —4n+5 n—o 6p> +7n—1
) 5 . An*+3n-5 . (n+1 e
T) hm(n—\/n —n+1); o) lim——— ; e) hm( j .
n—»0 n—>o n—l n—»00 n

Jlomawnee 3adanue

1. Hammcate HECKOJIBKO YJICHOB nocCJaCa0BaTCIIbHOCTHU {xn}, rae

_4n+1

T .
-cosn—. CymecTtByer i lim x, ?
n 4 n—oo

n

2. Jlana mnocieaoBaTEIbHOCTD {xn}, o0mmii wWieH KOTOpOn

3n+5
= = JlokazaTh, 4TO MOCIIEA0BATEIBHOCTD {xn} yOBIBaroIIIas.
n+

3. BroiacHuTh, OrpaHMYCHA M IIOCIIEAOBATEIBHOCTL {X, |, TJE
n
_ n—1
x,=53"".

4. YkasaTb Ipefen @ YMCIOBOH IOCIEIOBATENBHOCTH {x,}, rie

n

_2n+1

n+l1
IMonp3ysck onpeencHueM Mpejeia YUCIOBOM MOCIeI0BATEILHOCTH,
HAalTH HOMEp 4YIEeHA TIOCJIECI0BATCIBHOCTH, HAYMHAsA C KOTOPOIo

|x, —a| <0,001.

n
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5. Haiitu npenen 4uCcI0BOM MOCIENOBATENFHOCTH C OOIIUM YJICHOM

6n’ +5n—1 6n 1
a) x,=—————; 0) x, = +—-cos3n.
2n° +7 8n+3 n
6. BpuucIuTh CleayONIUE OPEEIbL:
4 2 2
o0t -
2) lim 3n" -2n 7‘ 6) lim n—:n+52; )lm( 5n _ij;
n—> 9I’l +3n+5 n%oon +n 3n n—o l’l +7 3
2 2
r) lim (Va=2-n): » lim Y22 o) fim S
n—>+o0 nso  p4+1 n—op° +3
Omeemul

1.Her. 3.Her. 4.a=2,n>999.
1
5.a)3,6)%. 6.a)5,6)0,6)0,2)0,6)\/5,6)0.

3ausTue Ne 16
Tema: Qucnoean pynkuus u ee npeden
3aoanua nepeozo ypoeus

1. TIlokasars, 9ro mpenen GyHKIHUU y = 3x — 5 B TOUKe X( = 2 paBeH
b=1. lna narHoro € =1 HalTH TaKyl0 O — OKPECTHOCTh TOYKH X( = 2,
9TOOBI AJIS1 BCEX X, B3ATBHIX M3 JTOH OKPECTHOCTH, BBIMOJHSUIOCH HE-

pPaBEHCTBO | y— b| <eg.

2. BblUMCIUTH ClENYIONUE OPEAEIbL:

. Nx' -4 _2x7—x+3 _10x" +6x*—4
a) lim ; 0) lim———; B) lim————
-2 2x+1 oo x” —8x+5 oo x' +4x-14
L 3x -2x+2 x? —7x+10 \/ f
n lim——s——; 1) lim———— ;
xom X +10 2 x* -4 x—>9 x* —81
k) lim SR 7 3) hm(\/x —x* - )
I\ 1—x l—x x>0
x> -9 P+l
1) lim———; k) lim .

K) li
=3 xt —2x—3 xso x 41
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3aoanusa 6mopozo ypoens

2

X
1. TlokasaTb, 4TO QPyHKIHA ) =

B TOYKE Xp = —2 uMeeT mnpe-

nen, paBHbli b=-4. [lna ganHoro €=0,01 HaiiTu & — OKpPECTHOCTbH
TOYKH Xo =—2, 4TOOBI AJSI BCEX X, B3STHIX M3 3TOW OKPECTHOCTH, BBI-

MOJIHAJIOCHh HEPABCHCTBO |y - b| <E€.

2. Brbruncnuth cienyromue npeesnsl:

2
3 2 * 3 6.2
2) lim| ¥ —3x+ 27 |: 6) tim| 22 | ¢ By lim 2 3
2x —1 X300 4

2 - 2x° +1 w>o xt-2
i 3x2(x+1)—x(x2—2) i 22 4+ 7x+5

r) lim con) Im——m———;

) 2x° +4x* -9 ) X +1

o lim 1420 -1 xrl-2 2. \/_1
x—0 x2+x3 ’ x—)31/x_2_ r—)l\/_l

1) lim(\/x2+5x—\/x2+2); K) hm(L_ 12 j;

x—>0 =2\ x=2 x3 8

) dim [ ————* ) lim XL
2\ x+2 x2—4 ’ xa0«3/1+x_1'

MMomawnee 3a0anue

2
S5x”—4x-1
1. Tlokazatp, uTo mpenen GyHKIUN ) = ———— B TOUYKE X = 1
x—1
paseH b = 6. lnsa nannoro € = 0,1 HalTH TaKylo 6 — OKPECTHOCTb TOUKH
Xo =1, 4TOOBI I BCceX X, B3ATBHIX M3 3TOW OKPECTHOCTH, BBHINOIHAIIOCH

HEPaBEHCTBO | V- b| <eg.

2. BvryucnuTh ciemyromue npeaessl:

2) linél(t-\/tz ~20 —lg(t+\/tz —20)); 6) lim sinx-sin2x-sin3x ;
>

ok
2 2 3 6x+2
5) lim Tx°+2x 3; ) lime3 4x+2; 0 limx2+1; &) lim3%+;
x*wsx —4x+4 xoo x —4x+1 x—0 x° —1 X—®
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_(x+1Y . X =2x+1 27 —11x+5
x) lim ;3) hm3— n) lim—————

xoo\ 2x + -l xT—x x—>53x —14x-5"

A —2¥x +1 . lrx—1-x 3- \/5+x
k) lim———>—; 1) lim————; ™) lim

PN (x—l) x—0 X =241 -+/5-x
H) limﬁ; 0) lim(\/x2+x—6—\/4x2+2);

x93x —4x+3 x—>0
m) lim( . j; p) lim (\/x2—5x+6—x).

-2\ x—=2 x -4 x—>F00

Omeemul

1.8=—310. 2.a)23; 6)%; 6)%; 2)0; 0)w; e)9; x)0; 3)0;
9 1 1 1 1 5
—; K —; 1)l = —; 0) —0; - ——; ™.
u K) 5 1 m 3 1) 2 ) —0; n) 2 p) 75

3angarue Ne 17

Tema: 3ameuamenwvuvie npedenvl. CpasHenue 6eCKOHEUHO MAbIX
dynxyuii. Ilpumenenue deckoneuno manvix QynKyuil
07151 6bIUUCTIEHUSA NPEDEI08

3aoanun nepeozo yposusa

1
1. [okazaTh, 4TO OCCKOHEYHO Maiibie QYHKIMH +/1+x —1 u Ex

npu x — 0 OyyT SKBUBaJICHTHBIMHU.

2. Tlpm x—0 a(x) =2x"+5x’—x" u B(x) =3x* -9x* sBnmoTCH
O0eckoHeyHO MabIMK QyHKIHUAMU. CpaBHUTH HX.

3. BprumcnanTs npenerns:

a) lim sin7x ; 0) lim 3x ; B) limx-ctgdx; r) lim tg3x .
x—0 =0 tg S5x x>0 x—0 sIin 6x
2 lim sm 24x S dx liml cost %) lim sin8x +sin2x :
x—=0 x x—0 2x x—0 4x
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X 2 .
3) lim[x+3j ; n) lim(1+sinx)sinx ; ) lim&%;

x>0\ x+2 x—0 =0 x4+ Xx
) lim 2439 1im( L ] .
x—0 arcsin’7x -0 x-sinx  x-tgx

3adanusn emopozo ypoens

1. Ilpu HeorpaHMYEHHOM BO3pacTaHWH X (PYHKIHA ) = SIBJISI-

X2 +1

ercs 0ECKOHECUHO MAJIOH. I[OKaSaTL 9TO.

2. Hpux — 0 a(x)=1-cosx u B(x)= 3x ABJIAETCS OecKo-

HEYHO MalbIMU PyHKIMIMU. CPaBHHUTH UX MOPAIOK.
3. Omnpenenutp npu x — 0 TOPAIKH MaJIOCTH OTHOCHUTEIBHO X

N 2x .
GyHKIMIA:  a) " ; 0) 1-cosx; B) tgx—sinx.
+x
4. BbIYMCIUTH IPEAETHL:
. sin4 . tg?2x . tg2x-arcsin3
a) lim— al ; 0) hmg—; B) llmM;
x>0 sin3x 0 2 X x—>08in3x - arctg2x

. X
arcsin ————
/1 42

sin5x —sin3x

r) lim X . 1) lim
) =0 In(l1-x) ) x>0 sinx
. Cosx—cos3x . l—cosx . 1—cos4x
e) im—————; x) im———; 3) im————;
150 X x50 2 x>0 COS X —COS 7x
x-tg—x
9
ctgdx . -1 y . 2x+1 *
u) lim(1+5tgdx)™’ ; K) lim al ;) lim ;
)xao( £ ) )xaoo x—3 )wa 2x+3
3x
w im &Ly gy limsin® =2 1% x; o) lim SS2X 8D,
X—0 X x—3 6 xﬁé x_é
2
. _ _ x 3
m) Timx-(In(x+1)—Inx); p) lim SR2x=0082x =1 v @ —¢
X—0 -3 x—3

H% sinx —cos x
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Jlomawnee 3adanue

1. Ecm x— 0, To kakue U3 CICAYIOIIUX OECKOHEYHO MalIbIX
dynkumit a) 5x; 6)x* B) V3x; 1) tg?; 1) lg(1+x) uMeroT nopsizox

BBICIIMI, YEM X; HU3IINH, YeM X; TOT )K€, UTO B X?
2. BBUHCIUTH IPENETIH:

. sin3x-sinS5x . x-sin2x cosb6x —cos4x
a) im————; 0) im——; B) lIm————;

0 (x—x3) "—’O(arcthx) 0 x
r) lim x-sin3x 0 lim S8 X — cos2x &) hm(1+2j :

HOI cosdx’ x>0 1—cosx x>® X

1Y x+1)7 s

x) lim [1——) ; 3) lim( ) ; n) lim| 1+sin= [""g;

x>0 X xoo\ x—2 x—0 4

31
. tg —arcsm

© Tim =S im A" ) Jim X\F :

ot T ll-x T sin 5 tg— arcsm

2 2 \/*
—3x

. e -1 . In (cosx)
H) )lglolox(ln(2+x)—lnx), 0) }clilg o 1) ?B%T’

. 1™ _tg(x—2)

lim———; ¢) im——=.
P) x>0 sinx ) w2 x?—4

Omeemul

1.6)x*=0(x); 6)x=0 (\/§ ); a), 2), 0) — OTHOTO MOPSIKA MAJIOCTH.

2.a)15; 6) %; ) —10; 2) %; 0)3; e) e o) l; 3) e’ u) e’
e

k) 0; 1) =15 m) 0,3; 1) 2; o) —%; n —%; P %-
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3austue Ne 18
Tema: Henpepvienocmo pynKkuyuu 00HOU nepemeHH ol
3aoanua nepsozo ypoensn

1. Tlonp3ysice onpeneneHUeM HETPEPHIBHOCTH (YHKINH, J10KA3aTh,
uT0 PyHKIMS Y = 4x° — 5x + 6 HenpepbIBHA IIPH JIHOGOM X.
2. HccnenoBaTh Ha HEMPEPBIBHOCTH (PYHKIHMH:

Y f(x)zlii—:j; 6) f(x)= ;o) f(x)=4

1
) f(x)= I
2 41
3. HccrenoBaTh Ha HENMPEPLIBHOCTD (YHKIIMIO

2%mpu —1<x<1,
f(x)=
x—1lopul<x<4.

o
x(x—-1)

[Hoctpouts Tpaduk 3T0it GyHKINH.
1

4. MHccnemoBatp QyHKOHIO f (x):23+1 Ha HEIMPEPHIBHOCTH

B TOYKax x; = 3, x, = 4.

3adanusn emopozo yposns

1
1. HccnemoBaTh GyHKIHMIO ) =arctg— Ha HENPEPHIBHOCTb U IIO-
X

CTPOUTH ee TpaduK.
1

2. HccnenoBarh Ha HEMPEPHIBHOCTh PyHKIUIO ¥ =6*3 +1 B TOY-

Kax x; =3 ux;=4.
1

3. MHccrnenoBaTh Ha HEMPEPHIBHOCTh QYHKIMIO Y =7 +1 u mo-
CTPOUTH ee TpaduK.

4. HccnenoBaTh Ha HENPEPBHIBHOCTh (DYHKIHIO ) = 1 TOo-

+3
CTPOUTH ee TpaduK.
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5. HccnenoBaTh Ha HEMPEPHIBHOCTD (DYHKIUIO
0 mpu x <0,
x opu 0<x <1,

X)=
f( ) —x*+4x -2 npu 1<x<3,
4—x npu x = 3.

[Moctpourts ee rpaduk.
6. UccrnemoBarh Ha HETIPEPHIBHOCTH (PYHKIIUIO

X+4 mpu —oo < x < —1,

f(x)= x*+2mpu —1<x<1,

X
mpu 1 < x < oo,
x—1

[Moctpouts ee rpaduk.
Homawinee 3a0anue

1. HccaenoBaTh Ha HEMPEPHIBHOCTD (DYHKIMU:

3x 6| 1
a X)=——; © X)=—"+2.
)1 (0)=E= 6 £(n)=—

2 41
L
2. HccnenmoBaTh Ha HENPEPBIBHOCTh (QYHKIHMIO y =2%5 U MOCT-
pouTh ee rpaduk.

3. HccnenoBaTh Ha HEMIPEPHIBHOCTD (DYHKINU:

—2xnupux <0, —xnpu x <0,
a) \/;an/I0<xS4, 6) {x’mpu0<x<2,
1opu x > 4; x+1nopux>2;

1—x npu x > -2,
B) f(x)=1 x

x+3
[Moctpouts ee rpaduk.

npu x < —2.
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44

cosx npu x <0,
r f(x)=<x+1nopu 0<x<1,

—x”+1 npu x> 1.

[Moctpourts ee rpaduk.
Omeemul

1. a) x =2 —Touka paspsiBa 1-ro poaa,
6) x = 1 — Touka paspsiBa 1-ro pona.
2. x =15 —To4Ka pa3pbiBa 2-T0 poja.
3. a) x =0 — Touka HeNpepHIBHOCTH,
x =4 — Touka pa3psiBa 1-ro poza;

6) x = 0 — TouKa HETIPEPHIBHOCTH,

X =2 — TouKa pa3psiBa 1-To poja;

8) x =—2 — TouKa pa3psiBa 1-ro pona,
Xx = -3 — TOYKa pa3pbiBa 2-ro poja;

2) x =0 — TouKa HepepHIBHOCTH,

x =1 —Touka pa3psiBa 1-ro pona.

3ansgarue Ne 19

Tema: Ilpouszeoonasn pynkyuu 00HoIl nepemeHHOi,
3A0AHHOI ABHO

3aoanua nepeozo ypoeus

1. TpomuddepeniupoBaTh cieayronme GyHKIUH:
3

a) y=x5' 0) y:%/—z; B) y=5x"-3x"+x+ax —1;

1 4
r) y= axx +xJa; 1) y—gx —%x + 53 —2x6+7x7;

2
e) y=x"3x’; >K)y=2x—+3; 3) y=(5x"+7);
x —=5x+5

M) y=x-sinx; k) y=Gx>+7x+2)’; n) y=(1+5x-8x");



4
M) y=(a+bx)"; H) y=(1+2\/_—%) ;
X

0) y =sinl5x +cos4x +sin2x” +arcctg7x’; 1) y= tgH—x

2
p) y= ew% + ctg%; c) y= ln(ax2 + b)-x3
T) y= 2* +W ; y) y=arcsin2x-log, (x2 +7x—5);
b) y=arctg® 4x +5° 5 x) y=(x+57Q2x -7 (3x+5).
3adanusn emopozo ypoens

[IponuddepeHupoBaTh clieayONIHe cl)yHKHI/II/I‘

x—x

1. y—tg3x+cos7x+s1n5x+7 2. y=

—X

e

} 3 2x 23
3.y= X+ X+ Ix+——— . 4 y=——e.
4 2 x*+1 4 \J2 =02
5. y=,/cos(2x2+%x). 6. y =sin’ (%x3+7xj.

7. yzln(x+\/x2+7)+arcctg4x. 8. y:(2S1n5+ctg2§)4;

9. y=e"¢* +log(arcsin2x). 10. y =cos‘/L;
1+x
1

3
11. y=(x—3)*arccos5x’. 12. y =arcsin

2x-1
13. y =3V 4 x.arctg3x)".
14. y =(2a+3bx)(2a - 3bx)2 ~J4a +6bx .
\/x +7x-8- \/x

%/ “3xr+x-4

15. y

+In{/1+tgdx .
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Jlomawnee 3adanue

1. BeruuciuTsb y (xo) A1 GyHKIHIT y(x):
cosx Y arcsin x + 3

a) y= s Xp=—. 0) y=———; x,=0.

1-sinx 6 sinx —1

2. IlponuddepeHurpoBaTh CleayOMNe QYHKINH:

3/ 2

9
a) y= ;: —2tg3x+%; 0) y=1n2+2ln2x—xw5l(x—1)3;

B) y =+/sin’x —

+2\/;, F) y= 4\/cos2x

COS X

+ arcsin

X

b

n) y=arctg(x —v1+x*); e) y=cos2(sin§j+ x-e2;

.2
x) y = (5" 4 x.arccos3x)t; 3) y=% x-tg’ 2x;
(x=37-(2x-1) Vx+2
n) y= 3 ; K) y= :
(x+1) -1 (2x+1)
Omeemul
1.a)2; 6)—4; 2.a) 0 +§8;
9f cos’3x 2
2
62 a1 -— 2
x 53(x =1y
s
3 — 2sm2x 2% In2
6) —/sinx -cosx —
)2 cos* x Zf
—sin?2 — 1= 2
2 4'°052x-ln4( - x)"'\/ﬁ' i xz‘ %) 1 2)"
Jeos2x X' =3x"+1 (x"=1) 2(1+x )

e (1+x)

NEE

e —lcosz : sin(2 sinﬁj +
3 3 3



o) A5 +x-arccos 3x)’ -(SamthnS-%Jrarccosi%x— 3 j;
+9x

1-9x
3
2x(x+41) —3x? -arcsin x’ X
3) 1-x 2 > 6th2 2x+tg32x;
(x”+1) cos” 2x
(x—3)(19x—17) ‘ 2x* +9x+1
CTS T iz ooy @er)t

3anarue Ne 20

Tema: Ilpoussoonas (hynkuuii, 3a0aHHBIX HEAGHO U NAPAMEMPULECKU.
T'eomempuueckoe npunoscenue npou3zeo0HoOll

3aoanua nepeozo ypoeusn

1. Haiiti nponsBoauyio y (x):
a) x> —2xy+)y°=1; 6) y=1+x¢’; B) x+y+1n£:0;
Y
3 2
xX=t—t =¢
r) y'—4x’y+a’=0; n) , 5 © r=e ;
y=t -2 y = arcsint
X =t-—sint
{ y=1-cost
2. HammcaTh ypaBHEHHE KacaTelnbHOH K KpHBOH x° +)° —2xy =0

B Touke Mo(1; 1).
3. Hammcare ypaBHeHHS KacaTelbHOW W HOpMald K Tpaduky
— 2 (V3
dyHKIEE y =€ B TOuKe ¢ abeuuccoi xo = —1.
4. Hammcarp ypaBHEHHs KacaTeNbHONM W HOpManmu K Trpaduky
y =3¢
GbyHKIIH , B TOUKe th=1.
x=3t—t
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3aoanusa 6mopozo ypoens

1. Haitru nponssoanyio y (x):

a) e’ —x’+)°=0; 6) xy:arctgi; B) 3x”-arcsin y + ¢’ = y7;
y

) X x =2t—sin2t
r) x+y’+In==0; n) tg(xy)=xy; ¢) i ;
y y=sm¢
t
X=—-
x =tgt+ctgt 1+¢
xK ;03 .
{y=2lnctgt 1-¢

1+¢
2. Hamucate ypaBHEHHS KacaTelbHOH M HOPMalW K Tpaduky

dysKIMH X + y* +2x—6=0 B TOUKE C OPAUHATOMH Yo = 3.

3. CocTaBUTh YpaBHEHHs KacaTelbHON W HOpPMald K KpPHBOH
y= x* +2x* +8 B TOuUKe ee mepecedeHus ¢ mapabomoil y =2x>.

4. CocraBuTh ypaBHEHHS KacaTelbHOW W HOPMalH K KPHBOU

=3cost
{x B TOuKe M, [%, 2\/5} .

y =4sint
JMomawinee 3a0anue

1. Haiitu y'(x) B Touke My(0; 1), ecm &’ +xy=e.

2. Haiitu y'(x) B Touke M(1; 1), ecm x* —2x°y* +5x+y—5=0.
3. Haiiti npon3BoaHyio y (x):

a) arctglzln«/x2 +y%; 6)4 xy—e"V =0;
x

B) x*-sin3y+)*-tgx=7; r) xztgt ;
y =sin2t+2cos2¢

2 {len(1+t2), 0 {x=e’-c0st

T
; npu t =—.
y =t—arctgt P 6

y=¢€-sint
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4. Hamucarp ypaBHEHHS KacaTelbHOH M HOpPMaliM K Tpaduky
dyHKE ¥ = x° +2x° —4x —3 B TouKe ¢ aGCIHMCCOi X, = —2.
5. Hammcare ypaBHeHHS KacaTelbHOW W HOpMald K Tpaduky

¢dynxuuu y —3tg2x —1=0 B Touke ¢ abcuuccoi x, :g .

6. Hamucare ypaBHEHHMsI KacaTeNbHOH M HOpPMalH K Tpaduky
byHKIIMH Yy = ln(x2 —4x+ 4) B TOUKe C a0cImccoit xo = 1.

7. Hammcarp ypaBHEHHS KacaTelbHOW W HOpMald K Tpaduky
1+t

3
GyHKIMH 3 ! : B Touke My(2; 2).
= —+4+ —
TRy

8. Haiitn xoopnuHatel Touku A KpuBoii y =4x—x, B KOTOpOIi

KacarejlbHas K JAHHOW KPUBOM IEPNEHAMKYJISPHA NaHHON IpsSMOM
x=2y+6=0.

Omeemul
Xty . Lo . 2. .2
]._l‘ Z.E.a) x+y;6)e +y. 22x511123ycosx y :
e 3 X—y x—e"’ cos“x(3x" cos3y + 2 ytgx)

2) 2cos’t(cos2t —2sin2¢t); 0) %; e) 2+\/§; 4. y-5=0; x+2=0.

5. y=6x+1-3m, y=—éx+l+%. 6. 2x+y-2=0, x—2y—1=0.
7. 7x=10y+6=0, 10x+7y—-34=0. 8. A(3;3).
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3angarue Ne 21

Tema: Jugpghepenyuan pynkyuu.
Ilpou3zeoousie u oughhepenyuanvt gvicuiux nopaoxkos

3aoanua nepeozo ypoeusn

d2y
1. Haiitn F, €CIIu:
x

) v=(6x+1)'; 6) y="ctgbx; B) =2
a) y=(6x+1); y=—ctgbx; B ;
6 y =3t -5t
x=¢"' 1 3
r) S my=l+x-¢’; e) y+x —3axy=0.
y=t
2. Haiitu dy, ecu x° +2xy —y* = a”.
3. Haiiti nuddepenimanst BTOporo nopsiaka GyHKIWH:
a) y=cosdx, 0) y= 5
4. BpMHCIUTH TPUOIIKEHHO ¢ IOMOIIBbIO quddepeHuana ¢ To4-
HOCTBIO IO ABYX 3HAKOB ITOCTIE 3aMSITOM CIeAYyIONIe 3HAUCHHS:

a) &% 6) m; B) arcsin 0,54.
3aoanusa emopozo ypoens

1. Haiitu y",,, ecnu:

a) y=(1+x2)-arctgx; 0) y=10g2\l31—xz; B) {

x =2cost

y:4sin2t’

3
r) {x_e ; m) e +xy=e; e) y=sin(x+y).
y=tgt

X

2. Haittudy, ecnmn y = e’

3. Haiitu dy, ecnn (x+y)2 -(2x+ y)3 =1.

Haiitu nuddepennmans BTOporo nopsiaka QyHKIUIA:
2

1-
a) y=ln1 xz; 0) y =arctgv4x—1.
+Xx
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5. Bprumcnauth npuOIMKEHHO ¢ TOMOIIBI0 quddepeHIuana ¢ To4-

HOCTBIO JIO0 ABYX 3HAKOB ITOCJIE 3aISTON CIIEeIYIOIINEe 3HAYCHUS:

a) 3/26,19; 6)1Inl,01; B)tg46°.

MMomawnee 3a0anue

1. Haiitn —g}, €CIIH:
' x=Int Xx=acos’t
a) y="—; 6) ) , 3 D) x=y-arctgy;
1-x° y= y=asint
) lny—izlo.
Y

2. Haitrn y (0), ecin y(x) = ¢** -sin 3x.
Haiitu y" B Touke (1; 1), ecmu x° +5xy+y° —2x+y—6=0.
4. Haiiru dy B Touke (1; 2), ecim y° — y = 6x>.

o Inx
5. Haiitn nuddepenunan BTOporo nopsiaka QyHKIUH y = —.
X

6. Haiitu d’z, ecim z = x> - .
7. BpHHCIUTL TPHOIMKEHHO C TIOMOIIBI0 quddepeHInara ¢ To49-

HOCTBIO 10 IBYX 3HAKOB ITIOCJIE 3aIISITON CJICOYIOIHNE 3HAYCHUA:

a) In0,9; 0) /8,76 ; B) arctgl,02.

Omeembut
3x (1+2x2)-arcsinx 3 1
l.a) s — 09 ) ———
(1_x2) (l—xz)g 3acos” t-sint
2(y* +1 _2
2) (ys ); o 2 29 3 UL, 12,
y (x+y) 256 11
5. _3+—§lnxdx2. 6. —¢ (¥ —6x+6)dx’.  7.a) -0,1; 6) 2,96;
X
6) 0,79.
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3ausitue Ne 22
Tema: Teopemvwt o cpeonem. Ilpasuno bepuynnu — Jlonumansa
3aoanua nepeozo ypoeusn

1. BeomonHeHsl 1M yciaoBusi Teopembl Pomss gns  QyHKOUU
f(x)=tgx Ha orpeske [0; nt]?

2. VYpaBuenme e =1+ x, oueBuaHO, MMeeT KopeHb x = 0. IToka-
3aTh, YTO 3TO ypaBHEHHE HE MOXKET MUMETh APYTOro JEHCTBUTEIHHOTO
KOPHSL.

3. Ilpumenurs teopemy Jlarpamxka K GyHKIEH Y =Inx Ha OTpe3ke
[1; e] 1 HalTH TOYKY, B KOTOpOH BepHa (opmyia Jlarpamika.

4. TIlpoBeputh BBINOJIHEHHE YCIOBHHA TeopeMbl Komm u HaiTu
TOYKY, B KOTOPOW BBIMOJHAECTCS COOTBETCTBYIOWIAs QopMyna, is

byakmuid f(x)=sinx u g(x)=cosx Ha OTpe3Ke [0; g} .

5. Ilpumensas npasuso beprysum — JlonuTans, HAWTH TPEEIBL:

100

x - +17 x—1
a) im———; 60) lim———; B) im——f(———;
) t -1 )x—>1x20—1 )x—>1 X —Tx+6

. 1-2sinx . 2 1 . 1
r) lim———; n) lim| ———- ; e) lim| tgx— ;
Hg cos3x >\ x -1 x-1 MR Ccosx
2

x) lim 1o x ; 3) lim ctgx—l ; W) lim 1 ;
I\ lnx Inx x—0 X x—=0\ x

1
k) lim(cos3x):? .

x—0

3aoanusa emopozo yposus

1. ®yskmus y =13[(x—2)2 Ha KOHIIAX OTpE3Ka [0; 4] IPUHUMAET
pasusie smauenns f(0)=f(4)=4. Cnpasemmsa mu mis oroii

dyrkumn Teopema Pomst Ha otpeske [0; 4] ?
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2—x
2. ®yskrus f (x) = ——— TPHUHUMAET PaBHbIE 3HAYECHHUS HA KOH-
X

Lax OTpe3Ka [—1; 1]. IIposeputs, uro f'(x) #0 mpu x e (—1;1). Copa-
BEAJIMBA JIM AJ151 3TOW GyHKUIUM TeopeMa Pomst Ha oTpeske [—1; 1] ?

3. IlpoBeputh BBINOJHEHHE YCIOBUH Teopembl Jlarpamxka ams
dynkunn f(x)=x—x" Ha orpeske [-2;1] u Haiitn cooTBeTCTBYIOWEE
MIPOMEKYTOYHOE 3HAUYEHUE C.

4. Jns dyskmuit f(x) =3x*+2 u g(x) =x’ —1 TmpoBEpUTH BbI-
IIOJIHEHHE YyCIIOoBUM Teopembl Komm Ha oTpes3ke [1;2] U HAUTH TOYKY,

B KOTOPO¥ CIIpaBeIvBa COOTBETCTBYOMIast (hopMya.
5. Ilpumenss npasuio beprymin — Jlonutans, HalTH Opeaensl:
. x+2Inx . e =3x-1 . 1—cos7x
a) im———; 0) im————; B) lim—————;
oy x>0 sin” 4x x>0 x-sin7x

)
smn”x——tgx x X
. . e —e " =2x . 1
r) hm—z; n) im————; ¢) lim —z—ctgzx ;
T l+4+cosdx x>0 x—sinx A
4
5 R 3

x) lim (tgx)™ "5 3) limx!r. limx#inx

T

x—1 x—0

x—>—
2

Jlomawnee 3adanue

1. Tloxasate, uyTo GyHKIUSI [ (x) = x—Xx' Ha oTpe3Kax [—1; 0] u
[0; 1] YIOBIIETBOPSIET YCIOBHSIM TeOpeMbl Poiuis, U HAHTH COOTBETCT-
BYIOIINE 3HAUYCHHS C.

2. Ha myre mapabons! y = x°, 3aKmoueHHoi Mexcty Toukamu A(1; 1)

u B(3; 9), nHaiiTu TOuKy, KacaTteiabHas B KOTOPOH MapajuienbHa Xxopae AB.
3. IlpoBeputh BBINOSHEHHE YCIOBUH Teopembl Jlarpamxka ams

$ynkuun y=x’—x Ha orpeske [—1;2] u maiftn Touxy, B KOTOpOif
BepHa opmyia Jlarpamxa.

4. Hamucarp dopmyny Jlarpamka u HaliTH ¢ Ansd  QYHKOHA
f(x)=arctgx Ha orpeske [0;1].
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5. Jna oynkuuit [ (x) =x u g(x) = x” +1 TpOBepHUTH BHIIOHE-
HUe ycnoBuil TeopeMsl Kommm Ha oTpeske [1; 2] Y HalTH TOYKY, B KOTOPOH

CIpaBeJIMBa COOTBETCTBYIOIIAs GopMyIa.
6. Ilpumenss npaBwio bepuysmu — JlonuTans, HaWTH IPEEbI:

3f 2 o 3 2
a) lim al ; 0) hm =5 B) limw;
xow 4 =l x =Tx+6
1-4sin"—x 2
. 6 . . XCOSX—sinx In(x”-3)
r) im————; n) im———; lim————
) x—1 1—x2 ) x—0 x3 ) x~>2x +3x — 10

1 1 1 . 1
) hm(—— J; 3) hm ctgg——x ; u) lim (14 x)x;

=i\ Inx  x-1 sin> o
3
1
~ "
K) £1_I)I%(C082x)x
Omeemul
Le=tt 24, 3c=1. 4 %21 5.c=12% 640 6 o
NE) T 9

e)%;e) “f;a)—é;e)é;wc) Liyown e

3angarue Ne 23

Tema: Monomonnocms u 10KAIbHBLIL IKCMPEMYM PYHKUUU.
Haubonvuwee u naumenviuee 3nauenue GyHKyuu Ha ompesxe

3aoanua nepeozo ypoeusn

1. HaiiTi nHTEpBAIBI MOHOTOHHOCTH (DyHKITHH:
a) f(x)=x"-12x+11; 6) f(x)=

2. Haiiti sxkcTpemMyMbl pyHKITHH:

X

a) f(x)=x4—2—30x3+8x2; 0) f(x) —; B) f( )

lnx
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3. Haiitn HaumeHbliee m U HamOosbinee M 3Ha4deHUS (QYyHKUUN

x-1 1

y =—— HaoTpe3ke | ——;4|.
x+1 2

4 3

. X' x
4. Haiitu 3xcTpeMyM QyHKIMH Y = 7 3 7x* +24x +1, ucnoms-
3ysl IBa croco0a HaXOXKICHUS SKCTPEMYMa, a TaKKe ONpelesuTh ee

HanOobllee U HAMMEHBIIIeEe 3HAYCHNUS Ha oTpeske [—5;2].

3aoanusa emopozo yposus

1. HaiiTi nHTEpBAIBI MOHOTOHHOCTH (DyHKITHH:

a) f(x)zli);; 6) f(x)=4x"—21x" +18x +20;

2
X=X
B X)= .
) f(x)=7
2. Haiiti skcTpemMyMbl pyHKITUH:

X

a) f(x)z(x—1)3-(x+1)2; 6) f(x)=x—arctg2x; B) f(x)—x2+1.

3. Haiitm HamMeHbliee m W HamOojbinee M 3HadeHUs (pyHKIUU

y =2tgx—tg’ x Ha OTpe3Ke [0; g} .

1 2
4. Haiitu skcTpeMyM QYHKIUH Y = ZX4 —§x3 —%xz + 2, UCHONb-

3ysl ABa CIOCO0a HAaXOXKAEHHS JKCTPEMyMa, a TaKXkKe OIPENelHTh ee
HauGOIbIIICEe U HANMEHbIIEE 3HAYCHHE Ha oTpeske [—2;4].
o 2
5. Haiitu skctpeMyM dyHKIHH y = x° —3x” +3x +2 , a TaKKe onpe-

JCINUTHh €€ HanOOJIbIIIEe U HAUMEHbBIIICE 3HAUCHHE Ha OTpPE3KE [2, 5] .

Homauinee 3a0anue

1. HaiiTi nHTEpBaJILI MOHOTOHHOCTH (PYHKIIMH:

2) f(x) _ 14x

2
—X

; 0) f(x)=x5—5x4+5x3+1.
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2. Haiitu skcTpeMyMbl (DyHKINU:

) f(0) =225 6) 1(x)-

B) f(x)zzxx4_1; r) f(x)zlenx.

3. Haiitn HaumeHbliee m U HauOosbinee M 3Ha4deHUS (QYHKIUU

2x
1+x°

b

=sin2x — Xx Ha OTpe3Ke _r.T
y p ek

4. Haiitu sketpemMyM dynkman y = x* +8x° +16x”, ucnons3ys 18a
croco0a HaXOXKICHUS 3KCTPEMYMa, a TAKKe OIPEIETUTh €e HauoboIbIIee
¥ HaMeHbIIee 3HaYeHHe Ha oTpeske [—3;1].

Omeembut

1. a) YobiBaer Ha (—o0; —1){J(~1;0); Bospacraer nHa (0; 1)|J(1; ).
6) Bospacraer Ha (—oo; 1)|J(3; +); yGbiBaer na (1;3). 2.a) B touke
x = 0 TOKaJIbHBI MaKCUMYM: y(O) =—2; B TOYKE X = 2 JOKaJbHBIA MHU-
HUMYM: y(2) =2; 6) B Touke x =—1 NOKaIBHBIII MUHIMYM: y(—l) =-1;
B TOYKE X =1 JIOKaJbHBII MAKCUMYM: y(l)zl; 6) B Touke x =-1

JIOKaJIbHBIA MAKCUMYM: y(—l) =1; B Touke x = | TOKAIBbHBIA MAaKCUMYM:

y (1) =1; 2)B Touke x= L JIOKAJIbHBIT MUHHMYM: y(Lj = _L
, \/E ' \/E Qe

3om=-2 npu x=£, M== npu x=-2_ 4.B Touke x =4 10-
2 2 2 2

KaJIbHBII MHUHHUMYM: y(—4) =0, a B TOUKe X =-—2 JOKQJIbHBIA MaK-
CUMYM: y(—2) =16; B Touke x =0 JOKaJIbHBII MUHUMYM: y(O) =0,
m=y(0)=0, M = y(l)=25.
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3anarue Ne 24

Tema: Buinyknocms, 602Hymocmep, mo4YKu nepezuoa
zpaguxa pynxyuu. Acumnmomaot

3aoanusa nepsozo ypoensn

1. HaliTu uHTEpBaJIbl BOTHYTOCTHU, BBIMYKJIOCTH, TOYKH Teperuda
rpaduka GyHKIIHA:
X X’ —2x+2
a) y=—; 0) y=——""—.
e x—1
2. Haiiti Touku nepern6a rpaduka GyHKIIH:
3

a) y=—"7; 0 y=R1-x.
¥ —
3. Haiita acumnToTs! rpadrka QyHKITUH:
2x* +x+3 e’

a) y= ; ) y=———; B) y=—.

)y ¥l -4 )y x+6 )y X

3
4. s rpaduka GyHKOIHA Y = x—2 HalTH UHTEPBAJIbI BHITYK-
2 (x + 1)

JIOCTH, BOTHYTOCTH, TOYKH TIeperuda U aCHMITTOTHI.
3aoanusa emopozo yposus

1. HaliTn wHTEpBaJbl BBITYKIOCTH, BOTHYTOCTH, TOYKH Teperuda
rpaduka GyHKIIHA:

a) y:i; 0) y:e’)‘2 (xpuBas ['aycca);
Inx

2x-1 D _x3—3x
(x-1)"" YT

2. Haiitu acumMnToTsl rpaduka QyHKIHH:

2
a) y= al Jrl; 6) y=+x"+2x+2.

2x+3

3. Jlas rpaduka byHKuEE y =<3/6x> —x° HaifTH WHTEPBAIBI BBI-
MyKJIOCTH, BOTHYTOCTH, TOYKH TIepernda u aCHMITOTHL.

B) V=
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Jlomawnee 3adanue

1. HaiiTn WHTEpBaNbl BBIMYKIOCTH, BOTHYTOCTH, TOYKH Teperuda
rpaduka GpyHKIMHU:

2) y= Inx

y ek

2. Haiitu Touku neperuda rpadurka GyHKIUH:

a) y=4x*—2x; 6) y= A

2

6) y=x'+2x —12x* —5x+2.

x"+1
3. Haiiti acumMnToTsl rpaduka QyHKINU:
2x% +4x[x +2 -1
a) y=————; 0) y=(x-2)-e *.
2x+4

3

-1
4. Jnsa rpaduka QyHKIUU y = [x—lj HAWTU MHTEPBAIBI BBITYK-
X+

JIOCTH, BOTHYTOCTH, TOUYKH NIeperuda U aCUMITOTHI.
Omeembut

8 8
1.a)Ha (O; 63] rpaduK BBITYKIbIH, HA (63; ooJ rpadyK BOTHYTBIN;

e*; — | — Touxa neperu6a; 6) Ha (—o0; —2)|J(1; «) rpaduk Borny-
3e3
TBIM; HA (—2; 1) rpaduK BBITYKIIBIH; (—2; —36); (1; —12) — TOYKH Iepe-
ruba. 2.a) (0;0);(2;0); 6) (0;0). 3.a9)x=-2; 6)x=0, y=x-3.
4. Ha (—oo; —1);(1; 3) rpauK BOTHYTHIN; Ha (—1; 1);(3; oo) rpaduk

BBITTYKJIBIH; (1; 0); (3; %) — TOYKM meperuda; acuMnTothel: x =—1; y =1,
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3ausTue Ne 25
Tema: Obougee uccneoosanue GynKyuu u nocmpoeHue ee zpapuxa

3adanua nepeozo ypoeus

x +1
1. HccnenoaTh GyHKIMIO Y =——— W IIOCTPOUTH €€ Ipaduk.
X

2. Hccnenosath GyHKIHIO Y =— Y TIOCTPOUTH €€ IrpaduK.

16
b (x—4)

3adanusn emopozo ypoens

x
1. HWccaenoBath pyHKOHIO ) = 1 Y TIOCTPOUTH €€ rpaduK.
+

X
2. HccnenoBath GyHKIUIO Y = PR U TIOCTPOUTH €€ rpauK.

3. UccnemoBaTh QyHKLIHIO ) = %/(x+ 1)2 —%/(x —1)2 U TOCTPOUTH

ee rpaduk.

Homawinee 3a0anue

X
1. HccaenoBath pyHKIHIO y = 2 Y TIOCTPOUTH €€ rpauK.
+X

I
2. MHccaenoBats pyHKIHIO y = - Y TIOCTPOUTH €€ TpaduK.
Omeembui

1. I[(y) : (—oo, +oo). ®yHkuug yetHas. y = 1 —acumnrota; (0, + o) —

VMHTEpBaJl BO3PACTAHUS; (—oo; 0) — unTrepBan yosBanus; (0, 0) — Touka
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1 1
MHHHUMYMa. [—oo, — EJU[ 3’ ooJ — HHTEpBalbl  BBIITYKIOCTH;

(_\/g 5 \/g\] — UHTCPBAJl BOTHYTOCTH.

2. J(y): (=0, ~1)U(-11)U(1,0) . @ynxumst Heuernas. x=+1,y=x —
acuMITOThl. VIHTEpBaJIbl: BO3pACTaHUs (—oo, -3 ) U (\/5 , oo), yObIBa-

HUSA (\/5, —1);(—1,0);(0;1);(1; \/3), [—\/g; —%] — TOYKa MAaKCH-
MyMa; {\/g ; %J — TOyka MuUHUMyMa. WHTEpBaNbl: BBIMYKIOCTH —

(—oo, - 1); (O, 1); BOTHYTOCTH — (—1, O); (1; oo). (0, 0) — Touka neperuba.
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CAMOCTOSTEJBHASA PABOTA

Tema: Beeoenue ¢ mamemamuyueckuili aHaAIU3.
Huppepenyuposanue pynkuyuu 00noii nepemenHoll

Bapuanm Ne 0

1.  Beruucauts npenensl QyHKIUH:

. c0s3x—cosbx . N4x-3-3

a) im————————; 0) hmz—g ;
x f—

x—=0 arctgz 3x x—=3

4 2 2x
o lim T2 3 lim fx(x+4) ~x); lim(4z+lj .

=l x?—=3x+2 ¥ ¥ X
2. MHccaemoBath Ha HEPEPHIBHOCTH (PYHKIIHIO:
l—x npu x> -2,

f (x) =< y Y TIOCTPOUTH €€ rpaduK.
nmpu x < —2

x+3
3. Haiitu npousBoanyo )'(x):

4
o 6 =
a) y= {lnctg\/g + arcsm(e 6")- tg7x+ arctgy8x+7 + 21”] ;
6) y=x+x-ctg2y;
1.
X=t+—sin2t,
B) 2
y=cos’t.
Kaxaprit BappaHT caMOCTOSATETBHOM paboThI oreHMBaeTcs B 10 Oayios.
3amaya Ne 1: a) 1 6ai, 6) 1 6amn, B) 1 6ay, r) 1 Gamn, x) 1 Oam.

3agaua Ne 2: 2 banna.
3anava Ne 3: a) 1 6ai, 6) 1 6amn, B) 1 Gai.



Conepxanue

Sausgrre Ne 1 u Ne 2
Tema: Martpulibl 1 1eicTBUS ¢ HUMUA. MeTOAbI BHIYKCICHUMA
OTIPEIICITATEIICH ... .veuvenveveeeeenresenteeseeseessesessesseeseessesessessessesseessensansessessessenses

3anstue Ne 3

Tema: O6patHas MaTpHIa. PerieHne HEBBIPOXKIEHHBIX CHCTEM
JTMHEHHBIX AIreOpandecKuX YpaBHEHUH MAaTPHUHBIM METOJIOM

1 110 GOPMYITIAM KPAMEPA ......viiviiiiiciieiieciieceere e

3anstue Ne 4
Tema: Panr matpuusl. Meton I'aycca. Pemenre npon3BoiIbHBIX
CHCTEM JIMHEHHBIX AJIF€0PANdECKUX YPABHEHUM ....c..eeuveveenvinrenieeneenennes

3ansatue Ne 5 u Ne 6
2
Tema: Bextops! B R* 1 B R®. CkalspHOe IPOM3BE/ICHIE BEKTOPOB
T €T0 CBOMCTBA. ..c.uveeurienreeieenieeneteenteenreenieenueesaeeeaneenseesseessnesanesaneenneenneennes

Sausgrue Ne 7
Tema: BekTopHOE U CMEILIaHHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB,
FIX CBOMCTBEA c.evvuunneeeeiittieeeeeeeeetaeee e e e e e ettt e e e e e e s saaaanasesesessaannnnaaaees

3ansaTue Ne 8
Tema: ITnockocTs. Pa3nmuunbie POPMBI YPABHEHHM. ........eeevveeereenreeneennse

3anarus Ne 9 u Ne 10
Tema: Ilpsivas B R’. TIpsamast 1 muockocts. IIpsamast B R%...........c...o......

3anstue Ne 11
Tema: KpUBBIE BTOPOTO TOPSIIKA ..uvvvveeeerreeeennrreeeeserreeesssreesasssseesssneeens

3anstue No 12
Tema: KOHTPOIBHAS PAOOTA ......eeeevierierieieeirerereeeeereeseesseesseessnesssensns

3anstue Ne 13
Tema: TToJISIpHAS CUCTEMA KOOPIMHAT ....vvvvveeeeireeeennnreeessnnreeeesnreeeennenens

3ansarue Ne 14
Tema: IIoBEpXHOCTH BTOPOTO HOPSIAKA «.cvvvenveenmeenererureenreereenseenseenseennnes

3anstue Ne 15
Tema: Onepanuu HaJl MHOKECTBaMHU.
UncnoBas MOCIEAOBATEIIEHOCTD U €€ TIPEIE . .ccuveeveerurerereenreanreenreeseennes
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3anstue Ne 16
Tema: UncnoBast QYHKITUS H €€ TIPEICTT ..uveerveereeereeeruieeeeereenreenseenseennees 37

3anstue No 17

Tema: 3ameuaTenbHbie peenbl. CpaBHEHHE OECKOHEYHO

Manbix GyHKImi. [Ipavenenne 0eckoHeUHO MabIX (DyHKITHI

JUTS] BEITACTICHUS TIPEIIETIOB ...eeeuvveeeerreesereesereeesereesseesseeessseessseesssseesssesans 39

3anstue Ne 18
Tema: HemmpepsIBHOCTh (PYHKIINN OTHON TEPEMEHHOM ...c.veenvenveeneennne 42

3anstue Ne 19
Tema: [IpousBoaHast pyHKIMU OJHON TIEPEMEHHOM,

BATAHHOM SIBHO ......eeeutienieenieenieenteeteeteenseenueesaeeeseenseesseesanesanesaneenneenneennes 44
3anstue Ne 20

Tema: [IponsBoanas GyHKINI, 3aJaHHBIX HESBHO U APAMETPUUECKH.
I'eomeTprueckoe IPUIOKEHNE TPOUIBOIHOM .....ceveemvveuerneneenreeeneereeneenenes 47

3anstue Ne 21
Tema: luddepeniman GyHKIUH,

[IpousBoanbie 1 TUQPGHEPESHITUAIBI BRICIITAX MTOPSIIKOB .......eeenveeereeneeennes 50
3anstue Ne 22

Tema: Teopemsl o cpenneM. IIpasuno bepryinu — Jlonurans .............. 52
3anstue Ne 23

Tema: MOHOTOHHOCTD U JIOKABHBIH SKCTpeMyM (yHKIIHH.

HauGonpliiee 1 HauMeHblliee 3HaU€HUE (PYHKIIUU HAa OTPE3KE............... 54
3anstue Ne 24

Tewma: BrITyKIIOCTh, BOTHYTOCTh, TOUKH TIepernda

rpaduKa QYHKIIHH, ACHMIITOTBL.....ccovveveerereseresereereaseesseesseesseessnessensnes 57
3anstue Ne 25

Tewma: OGmiee uccieaoBanne GyHKIUA U IOCTPOCHHE ee rpaduka....... 59

CamocTosTenbHas padora
Tema: BeeneHre B MATEMATUUECKUI aHAIIU3.
JuddepenuupoBanne QyHKIMNA OJHON MEPEMEHHOM ......couververeeenvennnne 61
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